

Előfizetheti a kiadóhivatalban:
Budapest, Dorottya-utca 12.
Vidékről postautalvánnyal.

Előfizetési díj egy évre:
Dérmentesen házhoz küldve vagy
posta útján 2.- frt
Külföldre:
Németország és Szerbia 2.50 frt
Franciaország, Belgium, Svájc,
Románia, Olasz-, Török-, Angol-
ország, Hollandia és Amerikába 3.- frt
Egyes szám ára 5 kr.
Hirdetések legjutányosabb áron számíttatnak.

MERCUR

Hiteles sorsolási tudósító

Authent. Verlosungs-Anzeiger

magyar, osztrák és külföldi sorsjegyekről, kisorsolandó állam- és magánköte-
lezvényekről, vasuti, gőzhajózási és ipar-részvények és elsőbbségi kötvényekről,
záloglevelekről stb. stb.

Szaklap bank-, pénz- és vasuti ügyekről.
Megjelenik minden nevezetesebb huzás után.

von ungar., österr. und auslând. Lotterie-Effekten, verlosbaren Staats- und
Privat-Obligationen, Eisenbahn-, Dampfschiff- u. Industrie-Actien u. Prioritäts-
Obligationen, Pfandbriefen etc. etc.

Zeitschrift für Bank-, Finanz- und Eisenbahnwesen.
Erscheint nach jeder wichtigeren Ziehung.

Man pränumerirt in der Administration
Budapest, Dorotheagasse 12.
Provinz per Postanweisung.

Pränumerations-Preis:
Franco ins Haus oder mit Post-
sendung ganzjährig fl. 2.-
Für das Ausland:
Für Deutschland und Serbien fl. 2.50
Für England, Belgien, Italien, Ru-
mänien, Schweiz, Frankreich,
Holland, Russland, Türkei und
Amerika fl. 3.-
Einzelne Nummer 5 kr.
Inseraten werden zu billigsten
Preisen berechnet.

Dorottya-utca 12.

BUDAPEST

Dorotheagasse 12.

Tartalom: Előfizetési felhívás. —
A Vaskapu-szabályozás és a milleniumi
kiállítás. — Értéktőzsde. — Gabona-
tőzsde. — A kvóta. — Szelvény esedé-
kesség október hónapban. — Köz-
gyűlések és mérlegek. — Közlekedés. —
Szakirodalom. — Vegyes közlemények.
— Szerkesztői üzenetek. — Der Econo-

mist. — Effektenbörse. — Notizen. —
1880. évi 4^o-os Tisza-szegedi sorsjegyek.
4^o-os osztrák 1854-iki állam sorsjegyek.
— 1864. évi cs. kir. kórházalap (Rudolf)-
sorsjegyek. — 5^o-os orosz 100 rubeles
sorsjegyek 1866-ból. — Milanói 10 lírás
sorsjegyek 1866-ból. — 4¹/₂^o-os magyar
földhitelintézeti papírértékű záloglevelek.

— Pesti magyar kereskedelmi bank 4^o-os
korona értékű községi kötvényei. — A
Pesti magyar kereskedelmi bank 4¹/₂^o-os
községi kötvényei. — Pesti hazai
első takarékpénztár 4^o-os községi
kötvények. — 4¹/₂^o-os aradmegyei
takarékpénztár záloglevelei. — 3¹/₂^o-os
magyar földhitelintézeti koronaértékű

záloglevelek. — 4¹/₂^o-os regale-kötvé-
nyek. — 4^o-os Orosz aranykölcsön I,
II., III., IV. kibocsátás. — Kis lutri
huzások. — Különféle sorsjegyek árfo-
lyamai. — Sorsolások 1896. október hó-
napban. — Váltók árfolyama látra. —
Hirdetések.

Előfizetési felhívás

„MERCUR“

hiteles pénzügyi és sorsolási szaklap.

XXVII. évfolyamára.

Megjelenik minden hó 1-én és 15-én, továbbá minden fontosabb huzás után.

Legrégibb, legelterjedtebb és legmegbízhatóbb sorsolási lap.

A „MERCUR“ közli az összes bel- és külföldi sorsjegyek pontos sorsolási jegyzékét.
A „MERCUR“ behatóan foglalkozik a **budapesti érték- és gabonatőzsde**
eseményeivel, ezenkívül pontos tudósításokat közöl az összes európai pénzpiacokról.

A „MERCUR“ bő tartalmánál fogva épügy megbízható pontossága alapján, nélkülöz-
hetetlen szaklapja minden tőkepénzes, takarékpénztár és letéthivatalnak.

Megjelenik magyar és német szöveggel.

Ujévi ajándékképpen minden előfizető díjtalanul megkapja a



Mercur Évkönyvét,



melyből mindenki rögtön megtudhatja, vajjon sorsjegye az 1896. év végeig egyáltalán
kihuzatott vagy sem.

A Mercur Évkönyvének bolti ára 1 frt = 2 korona.

A Mercur előfizetési ára egész évre postán házhoz küldve 2 frt, fél évre 1 frt.

Mutatványszámokat kívánatra ingyen küld a kiadóhivatal.
Előfizetéseket elfogad

a „MERCUR“ kiadóhivatala
Budapest, V., Dorottya-utca 12.

T. olvasóinkhoz!

A tőzsdecampagne beálltával újra megkezdjük hetenként 2—3-szor megjelenő tőzsdei tudósításainknak szétküldését. Azon t. olvasóink, kik erre reflektálnak, sziveskedjenek bennünket erről a czimszalag mellékelésével értesíteni.

A kiadóhivatal.

An unsere p. t. Leser!

Mit dem Beginne der Börsencampagne werden wir neuerdings unsere wöchentlich 2—3mal erscheinenden Börsenberichte versenden. Jene unserer geehrten Leser, welche auf die Zusendung derselben reflektiren, wollen uns hievon — nebst Einsendung der Adressschleife — verständigen.

Die Administration.

A Vaskapu-szabályozás és a milleniumi kiállítás.

A Vaskapu-szabályozás nagy műve immár befejeződött, a hajókat veszélyeztető nagy sziklazátonyok a Duna medréből távolították, s egy 80 méter szélességgel bíró 2200 méter hosszúságú és 3 méter mélységű vízi ut biztosítja a gőzösök háborítatlan közlekedését a keletnek s le egészen a Fekete-tengerig.

A kelet tehát ezzel ismét egy óriási lépéssel jutott közelebb a nyugotnak és Magyarországnak, mely mindenkor hűségesen végezte közvetítő szerepét a kelet és nyugot közt, multjához híven bámulatára az egész művelt világnak e téren a Vaskapu megnyitásával ismét oly hasznos szolgálatot tett Európának s az ipar és kereskedelem érdekében sem fáradtságot, sem pedig anyagi áldozatokat nem kimélve, olyan munkát végzett, melyért nemcsak a jelenkor elismerését, hanem egyszermind az utókor magasztalását is kivívta magának.

A berlini szerződés Ausztria és Magyarország kötelességévé róta fel a Duna szabályozását, Ausztria azonban kivonta magát a reája röt kötelezettségek teljesítése alul s így a nagy vízi mű elkészítését egyedül Magyarország vállalta magára s hála a magyar nemzet áldozatkészségének, mely mindenkor előtérbe jutott akkor, midőn erre a haza diésőségének érdekében szükség volt, az óriási munka eredménynyel járt, a nagyszerű vízi mű elkészülhetett, a Dunát átölelő sziklahegyek el vannak távolítva s a Duna ezzel a hajózásnak immár egész terjedelmében nyitva áll.

A Vaskapu megnyitásának napja ünnepszamba ment, ünnepelte ezt három szomszédos nemzet uralkodója közvetlenül, azonban a Vaskapu megnyitása világra szóló esemény, s így fárasztó munkánk jutalmaként joggal számíthatunk az egész világ elismerésére.

A Vaskapu megnyitásának ünnepélyével egyszermind véget értek a millenáris ünnepségek is. A finále méltó volt az elődökhöz s a már a jövő hó végével bezáruló kiállítás nem csak hogy megfelelt a hozzá fűzött reményeknek, hanem messze felülmultaazokat. A magyar nemzet önállósága, életképessége a lefolyt 6 hónap alatt oly fényesen lett dokumentálva úgy be- mint kifelé, hogy ezzel méltán meg lehetünk elégedve.

Az országos kiállítás szépségeivel, tartalmasságával meglepte a külföldet s önérzetessé tesz minden magyart, s hogy az anyagi eredményről is szóljunk, ha a vérmes fantázia reményei nem is teljesültek, ennek dacára országos kiállításunk anyagi eredményével is meg kell elégednünk s azzal meg is lehetünk elégedve.

Az országos kiállítás minden tekintetben való sikeréről tudomást szerzett az egész világ s ha rosszakaróink általában rágalmi barátaink egy részét vissza is riaszthatta attól, hogy bennünket látogatásaikkal megörvendeztessenek, a másik rész, mely bátrabb volt s a fufangnak hitelt nem adott, hírül viszi majd, hogy erős és kitartó nemzet vagyunk, melynek bámulatos módon fejlődő ipara és kereskedelme van. Ezt akartuk!

Értéktőzsde.

Budapest, október 1.

Az értéktőzsde az utóbbi két hét lefolyása alatt lényeges változásokon keresztül nem ment, minthogy sem az itteni, sem pedig a külföld részéről ez ideig olyan mozgalom nem indult meg, mely bármely változásnak alapjául szolgálhatott volna. Ezzel azonban nem azt akartuk kifejezni, mintha egy, a jelenlegi semmittevést megszüntető, haussenak a kellekei hiányoznának, korántsem, megvan minden kellek, nyitva az ut mindenfelé s nem is várakoztatna magára a fel lendülés, ha a spekuláció is annyira szűkkeblű nem lenne, s a semmittevésebe annyira el nem volna merülve. A mostani üzlettelenséget másra magyarázni aligha lehetséges. S tényleg úgy is áll a dolog, hogy a spekuláció még mindig a mult esztendő veszedelmeit tartja emlékezetébe, s azért retteg, azaz tartózkodik annyira az üzletől.

Mással ezt ez időszert indokolni nem lehet. A politikai viszonyok általában kedvezők, eltekintve a kelet eseményeitől, melyek bár elég komolyak arra nézve, hogy megfontolás tárgyát képezzék, mindazonáltal az európai békét nem veszélyeztetik. Ezt illetőleg már több ízben kifejtettük nézetünket s az események mindenkor igazolták még ennek helyességét.

Európában minden uralkodó, minden államférfiu föltétlen hiva a békének, s sem az egyik, sem pedig a másik állam nem hajlandó a népek nyugalmát megzavarni és a békét feláldozni kiesinyes czélok elérése végett. A czári pár látogatása az egyes udvaroknál s királyunk utazása Romániában, habár udvariassági tényeknek tartottak is, mindazonáltal sokat nyomtak az európai béke serpenyőjében. Ettől eltekintve Anglia, kinek törökellenes érzelmei eléggé ismeretesek, szintén politikát látszik változtatni, s nagylelkien lemond romboló szándékáról, esakhogy a mindenki által óhajtott világbékében hiba ne történjék. A szultán feladata tehát, most már a békét országában helyreállítani, s bár történek ez a nagyhatalmak segítségével is, mindazonáltal az egész dolog elveszti európai jelentőségét s egyszerű lokális eseménynyé devalválódik.

A politikai helyzet tehát nem bírhatja tartózkodásra a spekulációt, s ha ennek dacára időnként meglepetésekkel félemlítik meg a világot, úgy ez aligha tekinthető másnak, mint manővernek, melyet a sorsukkal elégedetlen kontremin szokott mondjuk a változatosság kedvéért is színre hozni.

Az utóbbi napokban a kedvezőtlen pénzüviszonyok is hatással voltak az üzlet menetére. A pénzbőség minden esetre egyik főfeltétele az élénk üzletmenetnek, mindazonáltal a mostani szűkebb pénzüviszonyoknak nagyobb fontosság aligha tulajdonítható. A tőzsde igényei már hónapok óta rendkívül esekélyek s szeptemberben, midőn más években a kamatlábat fel szokták emelni, az idén kamatlábemeléstről szó sem volt, sőt ellenkezőleg a bank minden alkalommal hangoztatta, hogy a pénztartalékok az igényeket messze felülhaladják. A mostani pénzüviszonyok a vidék szükségleteire vezethető vissza, ez azonban mint már tapasztalatból tudható, nem állandó jellegű s már legközelebbi hónapokban a kölcsönkért összegek visszaözlönek a bankok kasszáiba.

A konstantinápolyi események s a feszültebb pénzüviszonyok faktorai tehát ez idő szerint az irányzatnak, azaz hogy ezek befolyásolják azt időszakonként, úgy a mint az időnként felszínre kerülő vélemények vagy bizalommal töltik el, avagy pedig elkeserítik a közvéleményt. Az alapirányzat magában véve szilárd, s ez tényleg indokolt is. Ha az üzlet egyik vagy más oknál fogva szenved is élékségben, ez a szilárd irányzatot meg nem ingathatja, legfeljebb meggátolja azt, hogy az árfolyamokon kifejezést nyerhessen.

Mindvégig azonban ez sem tarthat. Ideig-odaig talán részünk lesz még az üzlettelenségben, elvégre azonban a spekuláció mégis csak tudatára ébred annak, hogy bankintézeteink dacára az általános üzlettelenségnek fényes eredménynyel működtek, hogy a vasutak majdnem kivétel nélkül fényes eredménynyel működnek, s végre hogy iparvállalataink is virágzó üzletmenetnek örvendenek, s hogy mind ezen előnyök a mai árfolyamban kifejezve nincsenek. Ha ez beáll s erre alapos kilátásunk nyílik, bekövetkezik a régóta várt fellendülés is.

Utolsó jegyzések:

	Október 1.
4 ^o / _o -os magyar aranyjáradék	122.25
4 ^o / _o -os „ koronajáradék	99.35
Magyar hitel-részvények	403.50
Osztrák hitel-részvények	371.—
Leszámitolóbank-részvények	249.—
Jelzálogbank részvények	248.—
Ipar- és kereskedelmibank részv.	105.—
Budapesti bankgyesületi részv.	106.—
Pesti magy. keresk. bank részv.	1180.—
Budapesti közuti vaspálya részvények	285.—
Aszfalt-részvények... ..	221.—
Ganz-féle gyár részvények	2040.—
Salgó-Tarjáni kőszénbánya részv.	306.—
Északmagyarorsz. kőszénbánya részv.	216.—
Magy. által. kőszénbánya részv.	135.—
Osztrák-magyar államvasut	369.—

Gabonatözsde.

Budapest, október 1.

A mit jó előre megmondunk és következetesen nap-nap után hangoztattunk, hogy a gabonaáraknak emelkedniük kell: bekövetkezett. Nem hirtelen, nem rohamosan minden átmenet nélkül, hanem lassan és fokozatosan történt a javulás, a minthogy a lábbadozó beteg sem jut egyszerre erőhöz, egészséghez. Már pedig a gabonaüzlet beteg volt, nagyon beteg. A forgalomnak két tényezője közül az egyik a sertésállomány pusztulása révén meghízalt és roppant összegeket bezsebelt kontremin korlátlanul uralta tőzsdénket és a másik, a számtalan sorscsapástól sujtott hausse-párt, csaknem szétzúzott A baisse-isták képzelete már megszülte az 5 forintos buzaárakat is, midőn a világ gabonatermésére vonatkozó adatok a spekuláció egy részét vásárlásokra ösztönözték. Ez az embriója a mai hausse-pártnak, mely hovatovább legyűri, a közelmúltban hatalmas, de immár száználmas ellenfeleit, a kontreminöröket. Az őszi határidő közeledtével kintunt, hogy a baisse-párt szokványáruval nem rendelkezik és szállítási kötelezettségének aligha fog megfelelni. Ez ideig a felmondások kicsinyek voltak és rögtön átvévre akadtak; október hónapban a hozatalok már nem oly dusak, mint szeptemberben és ennek megfelelőleg túlnagy felmondásoktól sem lehet tartani. A külföldön, különösen Amerikában szilárd irányzat gyökerezett meg a helyes pénzügyi politika után, az arany visszavándorlása folytán a tengeren túlról magasabb árakat diktálnak Európának: Anglia nyomon követte a hausse-mozgalmat és ma már az összes kontinentális tőzsdéken szilárd hangulat érvényesül. Természetesen a mi piacunk sem zárkozhatik el az általános iránytól, sőt a hausse-áramlat nálunk a baisse-párt fájdalmára, mindjobban terjed. A gabonaüzlet pedig, a mióta az árak emelkednek, szokatlan mód élénk, mivel a gazdavidág annyira örül a tisztességes áraknak, hogy természetesen siet értékesíteni, holott csaknem bizonyos, hogy a telen jóval drágábban vásárolja majd meg a kenyérmagvakat.

Utolsó jegyzések:

Buza tavaszra	7.44— 7.45
" októberre	7.21— 7.22
Kozs tavaszra... ..	6.42— 6.44
Tengeri 1897. május júniusra	3.99— 4.—
" szeptemberre	3.80— 3.85
Zab tavaszra	5.77— 5.79
" ősze... ..	5.53— 5.54
Repeze aug.-szept.-re	10.50—10.60

A kvóta.

— Falk Miksa jelentése. —

A magyar kvótabizottság üzenete kész és elment, Falk Miksa alapos és jelentékeny munkája ez is. Elfogadása egyhangú volt. Alapos czáfolata az osztrák bizottság második üzenetének. Közjogi fejtegetéssel kezdi a kvóta természetéről s azután statisztikai adatokkal párhuzamot von Ausztria és Magyarország teherviselési képessége között. Hosszasan tárgyalja a határvidéki precipuum kérdését, azután összehasonlítja a két ország különböző adónemeit s nyomban rá a két állam közötti áruforgalmat s mindezekből kikövetkezteti, hogy a helyes arány a mostani kvótán alul marad. Ha az osztrák bizottság nem fogadta el a magyar javaslatot, tett volna más indítványt a kvóta kiszámítására nézve, de a népszám elfogadhatatlan kules.

Igaz, hogy a kvóta megváltoztatható, de hiszen a kiegyezést is megváltoztathatja a törvényhozás, a mit a közjogi opposzió nálunk és Ausztriában követel. A kiegyezési törvény revíziójának kérdése nem tartozik a kvótabizottsághoz, azt ne vonja a tárgyalásokba az osztrák bizottság. Ha nem sikerül az egyetértés, mindenik fél tegyen jelentést országgyűlésének. A magyar kvótabizottság föntartván régi határozatát a kvóta fölemelése ellen, az osztrák bizottságot a két bizottság közötti szóbeli érintkezésre hívja föl, ha ez ily tárgyalásokba bocsátkozni hajlandó lenne.

Ez a munkát gondolatának a menete és tartalma. A nevezetes okmány, mely Falk Miksa és Széll Kálmán nevével van jegyezve, a következő sorokkal végződik:

Nagybecsű átirata végén a t. osztrák bizottság emlékeztet arra, hogy „az osztrák tartományok az összmonearchia fentartásáért mindenkor a legnagyobb áldozatokat hozták, melyek Magyarországnak is előnyére váltak”, és — teszi hozzá — „ha Magyarország ma kétségtelenül jogosult büszkeséggel üli meg ezredévi állami fennállásának ünnepét, ehhez osztrák vagyon és vér nem csekély mértékben járult hozzá.” A magyar országos bizottság nem ismeri és nem is kutatja azokat az okokat, melyek szükségesnek, vagy akár csak opportunusnak tüntették fel a t. osztrák bizottság előtt, hogy a kvóta kérdését Magyarország millenniumával kapcsolatba hozza, hanem szoritkozik ama történelmi tény konstataálására, hogy valahányszor a monarchia küllellenség által megtámadtatott, az osztrák tartományok igenis annak védelmére keltek, hanem ugyanezt tette törvényben vállalt kötelessége szerint Magyarország is, melynek hozzájárulása nem egyszer a t. osztrák bizottság részéről is jogosultnak mondott büszkeséggel megünnepel, az nem egyedül és nem is első sorban ama tény, hogy az ország ma ezer év után még fennáll, hanem az, hogy nemcsak geográfiai fogalom, vagy mint az osztrák monarchia provinciája áll fenn, hanem mint törvényes önállóság-gal bíró alkotmányos szabad állam; ez pedig egyesgyedül annak a szívós kigal tartásnak és határt nem ismerő áldozatkészségnek köszönheti, melylyel a magyar nemzet törvényes önállóságát és alkotmányos szabadságát századokon át bárki ellenében is megvédte — megvédte nemcsak erkölcsi fegyverekkel, hanem nem egyszer hosszú és véres küzdelmekben is. Hogy pedig törvényszerű önállóságának és alkotmányos szabadságának megvédésére folytatott e küzdelmeiben, melyeknek eredményeit ma élvezzi és ünnepli, a magyar nemzet valamikor az osztrák tartományoknak akár csak erkölcsi támogatásával — anyagiról nem is szólva — díszkedhetett volna, erre vajmi nehéz volna a történelemben akárcsak egyetlen egy példát fölmutatni.

Mindezek után a magyar országos bizottság nem látván megrendítve, sem aránylag jobb által pótólva azt az alapot, melyen a maga számításait tette, egyike sem lévén megozafolva azoknak az érveknek és adatoknak, a miket a magyarországi kvóta fölemelése ellen fölhozott, a bizottságok közti tárgyalások eddigi eredményét a maga részéről csak abban foglalhatja össze, hogy a magyarországi kvóta fölemelését indokoltnak nem tartja és habár távol van attól, hogy Ausztria-

tól az igazság mértékén tulmenő engedményt, vagy áldozatot kívánjon, de nem talál okot arra, hogy első üzenetében elfoglalt álláspontjától és abból folyó indítványától eltérjen.

Ha mind a mellett a t. osztrák bizottság úgy vélekednék, hogy a két bizottság közti szóbeli érintkezés után a fenforgó nézeteltérés kiegyenlíthető, és hogy ezen az uton a magyar részről is őszintén és melegen óhajtott czél, a két bizottság közti egyetértés helyreállítása elérhető vagy legalább megközelíthető volna, a magyar országos bizottság e tekintetben mindenkor a legnagyobb készséggel fog a t. osztrák bizottság rendelkezésére állani.

Szelvény esedékesség október hónapban.

Az alábbi összeállításban a szelvény értéke alatt az az összeg értendő, melylyel a legkisebb névértékű czimletek szelvényét tényleg kifizetik, tehát az adóköteles szelvényeknél az adó már le van számítva.

Közkölcsönök:

	A szelvény értéke
Tisza-szegedi sorsjegykölesön	2.— frt papír
Temes-bégavölgyi 5%-os kötvények	2.50 ..
Osztrák aranyjárdék	4.— frt arany
4 2/2%-os egységes ezüstjárdék	2.10 frt ezüst
Aussig város 4%-os kölesöne 1890-ből	2.— frt papír
Aussig város 4%-os kölesöne 1894-ből	4.— korona
Bozen város 5%-os kölesöne 1875-ből	5.— frt papír
Brünn város 3%-os kölesöne 1882-ből	7.50 frt papír
Budweis város 4%-os kölesöne 1886-ből	2.— ..
Karlsbad város 5%-os kölesöne 1874-ből	7.50 márka
Karlsbad város 4%-os kölesöne 1892-ből	10.— ..
Stájerország 4%-os vasuti kölesöne	4.— frt papír
Tepliez város 4%-os kölesöne 1887-ből	2.— ..
Bécs város közforgalmi 4%-os kölesöne I. kib. ..	4.— korona

Elsőbbségek:

Budapest-pécsi vasut 4%-os elsőbbségei	4.— frt papír
Pécs-baresi vasut 5%-os elsőbbségei	4.97 ² / ₁₀ frt ezüst
Magyar nyugoti vasut 5%-os I. kib.	5.— ..
Győr-sopron-ebenfurti vasut 3%-os	6.— márka
Bustiehradi vasut 4 1/2 %-os	11.25 ..
Bustiehradi vasut 4%-os	4.— korona
Bustiehradi vasut 5%-os	3.75 frt ezüst
Déli vasut 3%-os X. sorozat	6.50 frank
Dunagőzhajózási társaság 4%-os 1886. évi kib. ..	8.— márka
Dux-bodenbachi vasut 5%-os 1871-ből	3.75 frt ezüst
Erzsébet-vasut 4%-os 1883-ból (adóköteles)	10.80 márka
Erzsébet-vasut 4%-os 1883-ból (adómentes)	8.— ..
Osztrák északnyugati vasut 4%-os 1885-ből	4.— frt ezüst
Osztrau-friedlandi vasut 5%-os	7.50 ..
Pragai vasipar 5%-os 1873-ból	7.50 ..
Rudolf-vasut 4%-os (Salzkammergut)	8.— márka
Rudolf-vasut 4%-os 1884-ből	4.— frt ezüst
Trifaili közbányász-társaság 5%-os I. kib.	12.50 frank
Cseh északi vasut 5%-os	7.50 frt ezüst
Ferdinand északi vasut 4%-os 1891-ből	4.— frt papír
Ferencz József-vasut 4%-os	4.— frt ezüst

Záloglevelek:

Magyar földhitelintézet 4 1/2 %-os	2.75 frt papír
Magyar földhitelintézet 4%-os vízszabályozási és ta-	
lajjavítási	2.— ..
Magyar földhitelintézet 3 1/2 %-os záloglevelei	3.50 korona
Magyar jelzáloghitelbank 4 1/2 %-os községi kötvények	2.25 frt papír
Pesti hazai első takarékpénztár 4 1/2 %-os községi kötv.	2.25 ..
Pesti hazai első takarékpénztár 4%-os községi kötv.	2.— frt papír
Pesti magyar kereskedelmi bank 4 1/2 %-os közs. kötv.	2.25 ..
Pesti magyar kereskedelmi bank 4%-os községi kötv.	2.— ..
Magyar helyi érdekű vasutak r.-t. 4%-os kötv. ..	2.— korona
Erdélyi magyar jelzálogbank 4 1/2 %-os községi kötv.	4.50 korona
Albina nagyszabeni földhitelintézet 5%-os	6.25 korona
Nagyszabeni takarékp. 5%-os nyerem. zálogl. I. kib. ..	2.50 frt papír
Osztrák-magyar bank 4%-os	2.— ..
Osztrák központi földhitelbank 4 1/2 %-os	2.25 ..
Osztrák-szilezia földhitelintézet 4 1/2 %-os	2.25 ..
Osztrák földhitelintézet 4%-os	2.— ..
Csehországi országos bank 4%-os	2.— ..
Gácsországi országos bank 5%-os községi kötvények	2.50 ..
Cseh jelzálogbank 5%-os	2.50 ..
Morva örgrófsági jelzálogbank 5 1/2 %-os záloglevelei	2.75 ..
Morva örgrófsági jelzálogbank 5%-os záloglevelei ..	2.50 ..
Alsó-ausztriai jelzálogintézet 4%-os	2.— ..
Stájerországi takarékpénztár 4%-os	2.— ..
Schwarzenberg hg.-féle 4%-os kötvények 1887-ből ..	20.— márka

Fenti szelvényeket díjmentesen váltja be a „Mercur“ Bank- és Váltóüzlet Részvénytársaság, Budapest, V., Dorottya-utca 12.

Közgyűlések és mérlegek.

A Könyves Kálmán magyar irodalmi és könyvkereskedési részvénytársaság e hónap 22-én tartotta évi rendes közgyűlését Jankovich Aurél elnöke alatt. Az előterjesztett évi jelentés felemlíti, hogy a múlt évi mostoha üzleti viszonyok okozták, hogy a társaság nem csinálhatott oly nagy forgalmat, mint az előző években, mind a mellett az évi mérleg, ha nem is oly kedvező, kielégítőnek mondható. Miután az üzlet folyton nagyobb lendületet vesz, az igazgatóság napirendre tűzte ki a részvénytőke felemelését, s már eddig is, mielőtt a javaslatot erre nézve megtette volna, sikerült az újabbau

kibocsátandó részvényekből 300 darabot 125 frtjával, a részvényesek netaláni elővételi jogainak épségben tartásával, azok átvételét biztosítani. Az évi mérleg 26,369.70 frt tiszta nyereséggel zárul, melyből 1500 frtot a tartaléktőkéhez esatolnak, mely ezzel 57,223.44 frtot tesz. A külön tartalékalapba 2000 frtot helyeztek, a mi által ez 10,000 frtra emelkedett. A különféle jutalékok levonása után 16,000 frtot fizetnek ki osztalékkul 8 százalékat, az részvényenkint 8 frtot, míg a fennmaradó 395.76 frtot új számlára vitték át. A közgyűlés a jelentést egyhangulag tudomásul vette, az igazgatóság indítványát elfogadta s a felmentvényt úgy az igazgatóságnak, mint a felügyelő bizottságnak megadta. A részvénytőke felemelésére nézve nem határoztak, mivel erre nézve nem volt a közgyűlés határozatképes, s e fölött egy folytatólagos közgyűlésen fognak határozni.

A „Hermes“ magyar általános váltóüzlet részvénytársaság zárszámadása 1895—96-dik üzletéről a következő: Mérleg-számla 1896. június 30-án.

Aktívum:		forint
Pénzkészlet	63,144.55	
Ércértékek	18,929.20	
Szelvények	2,015.14	
Értékpapírok	235,166.86	
Londard-előlegek	10,614.—	
Adósok	1,799,669.53	
Konszortális befizetések	105,522.57	
Különféle aktívák (ezek közül későbbi szállításra kötött értékpapírok 225,446.12 frt)	231,136.53	
Összesen	2,466,198.38	

Passívum:		forint
Részvénytőke: 5000 drb részvény 100 forint fizetéssel	500,000.—	
Tartalékalap	22,000.—	
Hitelezők	1,857,516.33	
Különféle passívák (ezek közül későbbi szállításra kötött értékpapírok 36,488.35 frt)	49,704.69	
Nyereség egyenlegül	36,977.36	
Összesen	2,466,198.38	

A nyereség- és veszteség-számla a következő:

Terhek:		forint
Tiszti fizetések	20,971.67	
Lakbér	9,519.23	
Költségek: postabér, bélyeg, fűtés, világítás, a szolgál ruházata, irodai szükségletek, anyagszerek, nyomtatványok, illetékek, tisztviselők adója stb.	19,274.70	
Adó tartalék	2,500.—	
Nyereség egyenlegül	36,977.36	
Összesen	89,242.96	

Jövedelmek:		forint
Kamatok: (ezekből 28,500.87 frt adómentes értékpapírok után)	51,220.74	
Jutalékok	8,757.02	
Nyereség értékpapíroknál és ércértékeknél	25,773.78	
Nyereség áthozat az 1894—95-dik üzletéről	3,673.42	
Összesen	89,242.96	

Nemzetközi kőolajipar részvénytársaság mérlege 1896. április 30-án így záródik: Vagyon: értékpapírok 2,290,800 korona, részesedés társas üzletben 6,681.50 korona. Magyar ipar- és kereskedelmi bank r.-t. Budapest 48,372 korona, veszteség 54,721.60 korona, összesen 2,400,575.10 korona. Teher: részvénytőke 2,400,000 korona, átmeneti tétel 575.10 korona összesen 2,400,575.10 korona.

A Viktoria kőszénbánya részvénytársaság e hó 19-én rendkívüli közgyűlést tartott, a melyen egyhangulag elhatározták, hogy a részvényeknek elsőbbségi részvényekre való átváltoztatására megszabott határidőt ez évi október hó 15-ig meghosszabbítják, mely ideig az átváltoztatandó részvények után darabonként 5 frt befizetés eszközölendő. A közgyűlés ezután felhatalmazta az igazgatóságot, hogy kedvező ajánlat beérkezése esetére a bánya bérbeadása tárgyában szerződést köthessen.

Vidéki iparvállalatok. A Trecseni mezőgazdasági cukorgyár részvénytársaság telepének építését lehetőleg még ebben az esztendőben megkezdik. A gyár napi 4000 mm. répa feldolgozásra lesz tervezendő, de oly módon, hogy később a feldolgozási képesség 6000 métermázsára legyen fokozható. — Pécsi irodalmi és könyvnyomdai részvénytársaság cég alatt Pécsen új részvényvállalat alakult 50,000 forint részvénytőkével. A vállalat megvette Telegdi Ármin-féle könyvnyomdát és a „Pécsi Napló“ című lapot.

A debreczeni termény- és áruaktár részvénytársaság e napokban tartotta 9-dik évi rendes közgyűlését. Az összes beraktározás a múlt évben 119,805 métermázsá volt, 15,000 métermázsával kevesebb mint az előző évben. A tiszta nyereség 7428.96 frt. Osztalékkul 700 frtot 7%-ot fizetnek. Simonffy Imre polgármestert az igazgatóságba újból beválasztották.

A Harmonia zenemű-kiadó részvénytársaság mérlege 1896. szept. 1-én. Vagyon: pénztár 1236, hangszerek 27,080, zeneművek 11,888, adósok 9341, berendezés 1496, különféle 40, átmeneti tételek 7954, 1895/6. évi veszteség 5270 frt. Teher: részvénytőke 33,000, tartalékok 10,300, fel nem vett osztalék 1577, hitelezők 12,445, átmeneti tételek 6984 frt. Összeg 64,307 frt.

A Magyar gyapjutomp és kalapgyár részvénytársaság mérlege 1896. április 30-án. Vagyon: hátralékos részvénybefizetés

76,540, adósok 19,723, bankkövetelés 15,523, készpénz 1519, szervezési költségek 8000, gyártelek 19,857, épületek 450.92, gépek 32,959, gépfelszerelések 2537, szerszámok 794, gyárberendezés 11,648, iroda-berendezés 976, nyers anyag 11,704, különféle anyagok 1859, kész-és félgyártmányok 27,259, küldvények 1241, óvadék 50, előre fizetett tüzbiztosítás 511, átmeneti kamatok 306, letéteményezett értékek 9300, veszteség 3614 frt. Teher: részvénytőke 250,000, értékesítkökenési tartalékalap 3661, hitelezők 9790, bankadósság 14,430, elfogadványok 3838, letéteményezett értékek 9300 frt. Összeg 291,021 frt.

Az Oesterr. Gasglühlicht-Gesellschaft (Bécs) 1300 frt osztalékkul fog fizetni. A tavalyi 800 frt volt.

A Harpener Bergbau A.-G. 1895/6. évi mérlege 5,278,600 márka nyereséggel zárul. Az osztalék 6%.

A Königs & Laurahütte A.-G. mérlegének tiszta nyeresége 2,260,940 márka. Az osztalék 8%.

Október hónapra következő közgyűlések vannak kihirdetve:

- Péceli Szemere-fürdő r.-t. Pécel d. u. 4 ó.
- Magyar textilipar r.-t. (r. k.) Budapest (Deák Ferencz-utca 3. szám) d. u. 4 ó. (okt. 2.)
- Petrovázi takarékpénztár r. t. (alakuló) Petrovác d. u. 2 ó.
- Aranyidkai Katalina-bányatársulat Kassán d. e. 10. ó.

Közlekedés.

Vasutaink bevételei az első félévben. A m. kir. államvasutak kezelése alatti vasutak.

	Bevétel 1896. januártól június 30-ig		1895.	
	egészben	km.-ként	egészben	km.-ként
M. kir. államvasutak	41.183,611	5452	36.948,761	4894
Pécs-baresi vasut	223,100	3276	239,171	3512
H. é. vasutak:				
Bács-bodrogmegyei	96,300	878	91,947	847
Baja-zombor-újvidéki	98,680	680	—	—
Balaton-szt-györgy-szobbi	27,500	464	26,095	440
Békés-esanádi	34,000	421	29,214	353
Békési h. é.	31,250	636	28,376	578
Bihari	111,800	848	103,897	788
Budapest-esztergomi	47,000	1051	—	—
„ lajosmizsei	41,250	653	41,969	664
Csetnek-völgyi	17,700	743	17,292	727
Debrecezen-füzesab.-oháti	84,500	621	77,012	566
„ h.-nánási	50,600	891	46,901	826
„ n.-létai	19,600	499	16,688	425
Felek-fogarasi	26,900	518	26,188	505
Esztergom-almás-füzitői	69,000	1375	83,954	1673
N.-kikinda-n.-beeskereki	129,000	1832	137,583	1954
Nagyv.-belényes-vaskohi	91,300	783	96,445	827
Gyulafehérvár-zalatnai	29,800	797	—	—
Háromszéki	156,500	1323	153,799	1309
Nagyszében-feleki	25,300	786	25,711	799
„ disznói	3,800	310	2,485	209
Hidegkut-gyönki	7,300	584	7,912	633
Kaposvár-moesoládi	8,200	310	7,045	269
Karczag-tiszafüredi	4,000	370	—	—
Kassa-tornai	69,900	1183	64,094	1085
Kecskemét-fülöpszállási	9,850	235	—	—
Kisujzállás-gyomai	31,400	690	27,106	596
Körös-belovári	27,300	843	26,459	817
Kun-szt.-márton-szentesi	17,700	797	15,486	698
Maros-ludas-besztercei	30,500	277	36,469	331
M.-vásárhely-szászrégeni	33,900	1050	35,127	1088
Mátrai h. é.	69,000	519	65,220	491
Mezőtur-turkevei	7,400	484	6,852	448
Murányvölgyi	28,500	697	36,647	896
Nagy-bélicz-privigyeyi	4,050	352	—	—
Nyíregyháza-mátészalkai	47,000	825	49,827	874
Petrozsény-lupényi	75,300	4160	72,928	4029
Pozsony-dunaszerdahelyi	53,100	1204	—	—
Pusztá-tenyő-kun-szent-mártoni	30,000	867	40,598	1173
Győr-vezsopr.-dombóvári	30,550	254	—	—
Ruma-vrdniki	12,350	710	10,707	615
Szlavóniai h. é.	113,200	935	100,009	826
Somogy-szob-baresi	25,500	541	26,058	553
Szombathely-pinkafői	69,300	1323	68,416	1306
„ rumi	10,600	504	10,946	521
Szatmár-nagybányai	72,700	1204	72,047	1193
Székely vasutak	33,900	960	32,948	933
Szt.-Iörincz-szlatina-nasicei	59,700	641	5,367	1013
Szentes-h.-m.-vásárhelyi	23,900	691	23,605	682
Szilágysági	88,100	817	86,867	806
Taracsvölgyi	2,300	70	2,083	63
Temesvár-n.-szt.-miklósi	31,350	498	—	—
Ujszász-jászapáti	22,400	709	23,081	730
Verecz-dunaparti	44,100	521	37,532	444
Vinkovce-brekei	76,400	1439	75,191	1416
Varasd-goluboveci	9,770	268	10,533	289
Dunántúli h. é.	342,800	1008	342,245	1151
Zagorai	144,900	1125	155,986	1211
Zólyombrezó-tiszolezi	34,300	1304	—	—
Zsebely-esákovai	16,400	340	6,884	840
Zsitvavölgyi	33,700	756	25,391	62

Magánvasutak saját kezelésben.

	Bevétel 1896. januártól—június 30-ig		1895.	
	egészben	km.-ként forintokban	egészben	km.-ként
Kassa-oderbergi(magy.v.)	2.128,402	5543	1.957,348	5097
Mohács-pécsi.. .. .	273,856	4051	279,112	4129
Győr-sopron-ebenfurti ..	386,041	3217	371,123	3093
Déli vasut (magy. v.) ..	3.738,507	5310	3.598,814	5112
Aradi és csanádi egy. v.	706,910	2014	554,160	1705
Belisce-kapelnai	54,858	1432	54,661	1427
Borossebes-menyházi ..	9,500	452	6,150	293
Barcs-pakráci	160,614	1306	158,987	1293
Budapesti h. é.	188,467	4010	164,072	3491
Budapest-szt.-lőrinczi ..	35,286	4410	34,255	2482
Eperjes-bártfai	38,479	859	53,798	1201
Gölniczvölgyi	78,674	2384	80,649	2444
Kőszeg-szombathelyi ..	20,539	1208	20,040	1179
Haraszt-ráczevei	19,295	715	18,662	691
Holics-gödingi	4,332	1274	3,859	1135
Késmárk-szepesbélai.. ..	8,749	972	9,026	1003
Keszth.-balat.-sztyeggyi	18,553	1855	16,554	1655
Lőcsevölgyi	11,216	863	11,676	898
Mármárosi só v.	96,862	1545	83,171	1327
Nagykároly-somkúti	101,575	1195	117,431	1382
Poprádvölgyi	30,862	2057	31,108	2074
Szamosvölgyi	317,798	1432	297,603	1341
Szepesbela-podolini	8,901	742	8,711	726
Szepesolasi-szepesvaljai	4,915	492	4,363	436
Tátra-lomniczi	107	107	—	—
Térrét-kovácsnái	6,309	1088	6,308	1088
Torontáli h. é.	272,331	267	236,800	1301
Ungvölgyi	70,578	1641	73,472	1709
Összeg ..	53.244,347	3776	48.054,070	3611
Főösszeg ..	170.125,173	5551	158.854,165	5348

Bosnyák és hercegovinai vasutak.

Banjaluka-doberlini ka- tonai vasut	106,502	1014	86,376	822
Boszn.-hercegov. államv. és Boszna-vasut	940,468	1519	989,264	1660

Az osztrák-magyar monarchia vasutainak bevételei az első fel-
évben tehát következőleg alakultak:

	januártól június 30-ig	
	1896 ban	1895-hez képest forintokban
Osztrák vasutak:		
Állami kezelésben	45.814,216	+ 3.129,782
Magánüzemben	71.066,610	+ 2.950,949
Összesen ..	116.880,826	+ 6.080,731
Magyar vasutak:		
Állami kezelésben	44.452,731	+ 4.752,477
Magánüzemben	8.791,616	+ 407,800
Összesen ..	53.244,347	+ 5.160,277
Villamos vasutak és kis vasutak	250,227	+ 42,910
Bosnyák vasutak	1.076,608	— 22,941
Összes vasuti hálózat ..	171.452,508	+ 11.290,977

A magyar-osztrák monarchia összes vasuti vonalain az első fel-
évben 82.247,931 (+ 2.507,407) személyt és 54.282,771 (+ 2.347,208)
tonna árut szállítottak. Az egész vasuti hálózat hossza volt az idén az
első felévben 30,647 kilométer, tavaly 29,702 kilométer. Az átlagos
bevétel kilométerenként 5551 frt (+ 203) vagy az egész évre át-
számítva 11,102 frt (— 406) frt.

Vasuti kimutatások.

Heti és havi kimutatások.

	Utolsó kimutatás	Tavalyhoz képest	Összesen	Tavalyhoz képest
Osztr.-magy. államvasut- társ. szept. 1-től 10-ig	805,261 +	2,855	17.722,384 +	720,140
Déli vasut szept. 19-től 16-ig	1.032,026 +	8,527	31.600,236 +	752,719
Osztr. északnyugati vasut szept. 1-től 10-ig	328,095 +	14,407	7.340,243 +	493,390
Osztr. elbavölgyi vasut szept. 1-től 10-ig	201,061 —	4,780	4.523,650 +	306,282
Bustiehradi vasut A) háló- zat aug. 1-től 31-ig	315,621 +	5,700	2.339,201 +	25,702
Bustiehradi vasut B) háló- zat aug. 1-től 31-ig	534,731 +	9,200	3.805,935 +	70,744
Dél-északnémet össze- kötővasut szept. 1-től 10-ig	124,189 +	5,114	2.550,741 +	68,226
Ferdinand északi vasut szept. 1-től 10-ig	1.041,423 +	45,157	23.851,523 +	939,841
Osztr. Lloyd jul. 1-től 31-ig	589,187 —	84,801	4.621,345 —	281,525
Első cs. kir. szab. Duna- gőzhajózási társ. aug. 1-től 31-ig	1.054,538 +	34,481	5.869,316 +	847,358
Bpesti közúti vaspálya- társ. aug. 1-től 31-ig	228,108 +	33,112	1.447,873 +	130,893
Bpesti villamos városi vasut aug. 1-től 31-ig	158,757 +	52,386	1.115,378 +	258,685
Bpesti társaskocsi r.-t. aug. 1-től 31-ig	41,480 +	16,260	323,075	—
Mohács-pécsi vasut aug. 1-től 31-ig	62,673 +	7,237	469,398 +	24,183

Tatai kőszénbányák. 1894. évben a Magyar általános kőszén-
bánya részvénytársulat vezetése alatt egy alkalmi társulat alakult oly
céllal, hogy gróf Esterházy Miklós József-féle uradalomnak területén
szénre furásokat és kutatásokat eszközöljön. A furásokat e hónapban
bevégezték és pedig rendkívüli fényes eredménnyel, a mennyiben 14
furólyuk lemélyítése által a harmadkori képződményhez tartozó (eöön)
szénrétegek 4 1/2, 6, 7 1/2, 11 1/2, 14 és 31 méter vastagságban egy husz
négyzetkilométer területen konstatáltak. A szén kintinó minőségű,
5200—5600 kalóriával bír és a szénvagyon kétezer millió métermázsára
becsültetik. A szénterület földrajzi fekvése a bánhidai állomás mellett
rendkívül előnyös, a mennyiben Bécs és Budapest közt fekszik.

Telefon Budapest és Berlin közt. A kereskedelemügyi
miniszter a jövő évben egy millió forintot szándékozik a posta- és
távíró-berendezések tökélyesítésére és szaporítására fordítani, mely
összeg a posta forgalmi alapjából vétetik. Az egy millió forintból
130,000 frt a Budapest és Berlin közt létesítendő telefonösszeköttetés
céljára lesz felhasználva.

Déli gyümölcsök. Genuai főkonzulátusunk jelentése szerint
Olaszországban a legújabb becslés szerint 7.658,900 narancsfa, 7.952,300
citromfa és 1.321,200 czedrát, mandarin és bergamettfa van. A termelt
narancs száma az 1894. évben 3,349.770,000, 1895-ben pedig
2,718.346,000 darab narancs volt. A termelt gesztenye ugyanakkor
1.919,517, illetve 2.128,376 q. volt. Az évi gesztenyetermés öt évi
átlag szerint 2.250,000 q. Az 1895. évi selyemgubó-termelés mennyi-
sége 41.152,013 kgr. volt, ennek kiszámított becsértéke pedig körül-
belül 150 millió líra.

Olaszország kivitelű törekvéseiről írják: Az olasz keres-
kedelmi miniszterium Rómában tudakozó hivatal (Ufficio d'informazioni)
létesített, mely 1895. márczius hó 1-én működését megkezdte. E hiva-
tal, az általa kiadott első évi jelentés szerint, 344 esetben hitelrészítést
adott külföldi cégektől, 60 esetben beszerzési ügyben belföldi keres-
kedő cégeket és termelőket megnevezett, 889 esetben eladási ügyben
külföldi cégeket és termelőket nevezett meg és végre 116 esetben
különlélekről adott felvilágosítást. A konzulátusoktól bekívánt felvilá-
gosítások oly nagyérdékűek voltak, hogy azok kinyomatván, angol,
belga, francia és német újságokban is közöltettek. Továbbá az olasz
kormány fiatal és képzett kereskedők részére utazási ösztöndíjakat
állapított meg és ad ki, különösen pedig azok részére, kik valamely
kikötőbe mennek vagy ott tartózkodnak. Az évi ösztöndíj európai ke-
reskedelmi piacokon 2500, Európán kívüliekre 5009 líra, azonkívül
az utiköltség megtérítetik. Az ösztöndíj három egymásután következő
esztendőre szól. Végre egy év óta működik egy magántársulat, mely-
nek feladata különösen Lombardiának kereskedelmét Kelet-Ázsiával
előmozdítani. Ennek ügynökségei Bombay, Rangoon, Singapore, Hong-
kong, Shangai és Yokohamában vannak és újabban működését kiter-
jesztette Ceylon, Manila, Java és Ausztráliára is.

Magyar és osztrák vasutak bevételei. Most jelent meg
a hivatalos kimutatás a magyar és osztrák vasutak július havi beve-
teleiről. Az első két hónap főadatai a következők:

	Személyforgalom		Teherforgalom		Összesen	
	1896. szemben	1895-tel szemben	1896. szemben	1895-tel szemben	1896. szemben	1894-tel szemben
Osztrák vasutak	34.18 +	1.07	105.09 +	5.76	124.27 +	6.82
Magyar vasutak	16.36 +	1.13	46.51 +	4.77	62.77 +	5.89

A magyar és osztrák vasutak egész hálózatának vonalhossza
30,882 kilométer és a múlt év óta 1170 kilométerrel növekedett. Eb-
ből Magyarországra esik 14,219 (+ 905) kilométer. Ausztriára 16,663
(+ 265) kilométer. Az összes bevételekben Magyarország 62.77 millió
frttal, az osztrák hálózat 139.27 millió frttal részesedik. Kilométeren-
ként a bevétel Magyarországon 4447 frt, Ausztriában 8405 frt volt és
a múlt évvel szemben úgy Magyarországon mint Ausztriában 4%-kal
emelkedett.

A magyar kir. államvasutak pénztári fölöslegei. A
magyar kir. államvasutak igazgatósága szeptember 16-án újabban is
500,000 frtot szállított be pénztári fölöslegül a központi állampénz-
tárba. Az ez évi összes beszállítás most már 6.300,000 frt.

Szakirodalom.

(A hozzánk beküldött művek bírálatainak e rovatban szivesen engedünk tért.)

A tőzsdebiróság reformja. Dr. König Vilmos „A tőzsdebiróság ezim
alatt értekezést írt, mely már egy jogi szaklapban is megjelent, de a szerző most
különnyomatban ismét közreadta, tekintettel arra, hogy a tőzsde-ankét nem-
sokára összeül. Ez az értekezés jogi szempontból bírálja a kérdést, de azért a
modern élet követelményeivel is számol. Gondolatmenete a következő: A tőzsde-
biróság nagymérvű igénybevétele sajnálatos jelenség, mert végeredményében oda
vezet, hogy az állam lemond igazságszolgáltatási jogáról a választott bíróságok
javára, pedig az igazságszolgáltatás az állam legfontosabb szociális feladata is.
Oka ennek a jelenségnek, hogy az állami judikatura nem tart lépést a modern
élettel, nem ismeri a kereskedelem és forgalom fejlődésével keletkezett számos új
jogfogalmat. Az állami bíró nem tudja, hogy mi a report, nem érti, hogy mi a
cheque. Am, ha helyes és észszerű, hogy a különböző foglalkozási ágak tagjai
egymásközi peres ügyeket elintézzik, melyekhez különös szakértelem szükséges,
azt nem lehet tenni, hogy a tőzsdebiróság, mely egy foglalkozási ágának a man-
datáriusa és természetesen mindig csak ennek az érdekeit tartja szem előtt, más
foglalkozási ágakra is kiterjeszse hatáskörét. Utal arra a visszasságra, hogy az
állam nem tud érvényt szerezni annak a jogelvénynek, hogy játékból eredő differen-
ciákat nem lehet perelni. Majd a német tőzsdebiróságot bírálva, erősen elítéli a
regisztrálási kényszert. Végül konkrét javaslatokat tesz a tőzsdebiróságról szóló
törvény módosítására.

Az Értékpapírúlet. Berger Mór és Márkus Sándor szerkesztésében igen
értékes mű jelent meg a fenti ezimen. Magában foglalja sorsjegyekről, zálogleve-
lekről, egy szóval mindennemű értékpapírokról az összes tudnivalókat, fontosabb
sorsjegy-törvényeket, egy sorsolási naptárt 15 évre. Nemesak bankoknak és taka-
rékpénztáraknak, hanem egyszersmind magánosoknak is ajánlható. Az izlésesen
kiállított mű ára 1 frt 50 kr. Kapható a Grill-féle könyvkereskedésben, Budapestben,
Dorottya-uteza, továbbá minden nagyobb könyvkereskedőnél.

Vegyes közlemények.

„Kazinczy“ kőszénbánya részvénytársaság czég alatt új vállalat alakult Budapesten; ezélja a barczikai kőszénbánya-vállalat, Szalkai és társai budapesti betéti társaság tulajdonát képező borsodmegyei kőszénbánya-vállalat, valamint hasonló vállalatok megszerzése. Alaptőkéje 500,000 forint (5000 drb 200 koronás részvény). Főrészvényesek: Szalkai Sándor, Pollátsek Sándor, Mandel Gyula, Klein Gyula, Szalkai Emil. Igazgatósági tagok: Szalkai Sándor, Szalkai Gyula, Szalkai Zsigmond, Szalkai Zoltán, Szalkai Emil, Mandel Dezső, Kubinyi Géza, Pollátsek Sándor, Mandel Gyula, Klein Gyula. Felügyelőbizottsági tagok: dr. Oesterreicher Samu, Obláth Jakab és Faragó Ármán.

A m. kir. postatakarékpénztár 1896. augusztus havi forgalma a következő volt: Takarékforgalomban betéttett 837,746.72 frt, visszafizettetett 794,339.31 frt, a betétek ennélfogva e hónapban 43,407.41 frttal haladtak túl a visszafizetéseket. A check-forgalomban betéttett 29,181,278.15 frt, visszafizettetett 28,929,849.48 frt, a betétek tehát e forgalomban 251,428.67 frttal haladtak túl a visszafizetéseket. A betét álladéka 1896. augusztus hó 31-én volt: A takarékforgalomban 11,369,480.22 frt, a check-forgalomban 7,593,069.51 frt, összesen 18,962,549.73 frt. Az összes betevők száma augusztus hó 31-én: A takarékforgalomban 291,707, a check-forgalomban 4253. Az utóbbiak közül eddig 2918-an a clearing-forgalomhoz is csatlakoztak. Az 1896. augusztus 31-ig összesen 1447 járadék-könyvecske állított ki, a melyekre összesen 1,953,300 frt névértékű értékpapír van az intézetnél letétben elhelyezve. A betevők részére 1896. augusztus hó 31-ig vásároltatott s számukra megküldetett 4,683,030 frt névértékű értékpapír.

Új alapítások és tőkeemelések a vidéken. Alberti-Irsai népbank részvénytársaság czég alatt Alberti-Irsai új pénztárat alakult. Alaptőke 40,000 frt (800 drb 500 frtos részvény). Igazgatósági tagok: Szelecsényi Lajos, Raksányi Kálmán, Ulmer

István, ifj. Berger Lipót, Novotny Endre, Berger Mór, Bleier Gyula, Cservenicz Sándor, Lavička Ferencz, Deutsch Márton, Keeskeméti Izidor, Weisz Máttyás. Felügyelő bizottsági tagok: Heyder Ödön, ifj. Diószegi Sándor, Batori Sándor, dr. Keeskeméti Adolf, Popper Ignác. — A kisbérüzítői gyári r.-t. alaptőkéjét — a veszteségek fedezése céljából — 500,000 frtról 25,000 frtra szállította le (250 drb. 100 frtos részvény) és 6000 drb. új 100 frtos elsőbbségi részvényt bocsátott ki. — A szepesmegyei gazdasági szesztermelők szeszfinomító részvénytársasága (Lőcse) alaptőkéjét 70,000 frtról 80,000 frtra emelte fel 100 drb. új 100 forintos részvény kibocsátása útján.

Szerkesztői üzenetek.

Pénzügyi biztosítás vagy bármely kérdésre t. olvasóinknak e helyen legnagyobb készséggel adunk felvilágosítást.

D. F. Dunaszerdahely. Tessék csak jobban utána járni a dolognak, úgy lesz az mint közöltük, mi magunk is meggyőződünk erről. A mi a „Mercur“ irányát illeti, úgy teljesen nyugodt lehet, független minden befolyástól. Az értéktörszdo rovatát eskély kivétellel a szerkesztő szokta kitölteni s a többi rovatot is az erre leginkább hivatott szakemberek vezetik.

Tőkepénzes. A magyar földhitelintézet 4%-os záloglevelek közül csak a koronaértékű záloglevelek kaphatók. A forintosak már teljesen elkeltek s egyáltalán nem kaphatók.

Kereskedelmi iskolai tanár. Küldje be, szívesen közöljük. Az említett intézet ügyével azonban nem foglalkozhatunk. Mindenképp eltekintve, már csak azért sem, mivel az ügyszólván személyes ügy s aligha érdekel mást mint csak az említett intézet tisztviselői karát. Ha a közgyűlésen napirendre kerül, foglalkozni fogunk ezzel is.

K. H. Ujpest. Vegye az Erdélyrészi magyar jelzálog-hitelbank 5%-os zálogleveleit.

Uj előfizető B.-Gyarmat. A teljes czíme ez: Késmárki takarékpénztár részvénytársulat. Alaptőke 50,000 frt névre szóló 1000 drb részvényben 50 frt befizetéssel.

Der Economist.

Effektenbörse.

Budapest, 1. Oktober.

Der Effektenmarkt hat in den letzten zwei Wochen keine wesentliche Veränderung erfahren, da weder auf dem hiesigen, noch auf den ausländischen Plätzen sich Besonderes ereignete, was eine tiefere Veränderung hervorrufen könnte. Damit wollen wir aber durchaus nicht behaupten, dass momentan die Faktoren zu einer Hausse fehlen, im Gegentheil, jeder mögliche Weg ist geöffnet, und selbst der Aufschwung würde nicht solch lange Zeit auf sich warten lassen, wenn die Spekulation nicht so gedrückt wäre, und nicht so sehr in eine allgemeine Stagnation versunken wäre. Den jetzigen Stillstand kann man durchaus nicht anders deuten. Das ist das Faktum, die Spekulation kann die vorjährigen Gefahren durchaus nicht vergessen und hält sich fern von jedem möglichen Geschäft.

Mit anderem kann man den heutigen Standpunkt der Börse nicht erklären. Die politischen Verhältnisse sind im Allgemeinen genommen sehr günstig, abgesehen von den Vorfällen im Orient, welche zwar genug wichtig sind den Gesprächsstoff zu bilden, gefährden aber durchaus nicht den Frieden Europas. Diesbezüglich haben wir schon öfters unsere Ansicht ausgesprochen und die Vorfälle rechtfertigten auch jedesmal deren Richtigkeit.

In Europa ist so jeder Souverän, als jeder Staatsmann, unbedingter Anhänger des Friedens, und weder der eine, noch der andere Staat wäre geneigt die Ruhe seiner Bevölkerung aufzuopfern wegen Erreichung unbedeutender Projekte. Die Besuche des Czarenpaars und unseres Königs hielt man eigentlich als lose Höflichkeits-Visiten, nichtsdestoweniger sind sie doch von grosser Bedeutung in der Waagschale des europäischen Friedens.

Abgesehen davon, entsagte auch schon England von seinen Absichten betreffs der Türkei, nur um den Frieden nicht zu stören. Die Aufgabe des Sultans ist jetzt, die Ruhe herzustellen in seinem Lande, ob selbst oder mit Hilfe der Grossmächte, trotzdem verliert diese Angelegenheit ihre europäische Bedeutung und wird ganz einfach zu einer lokalen Frage devalvirt.

Diese politische Lage kann daher die Spekulation durchaus nicht zurückhalten; auch wenn hie und da Ueberraschungen vorkommen sollten, kann man es nicht als was Anderes deklarieren, als ein Manöver, welches die unzufriedene Kontremine zur Abwechslung aufischt.

In den letzteren Tagen waren auch die ungünstigen Geldverhältnisse mit Einfluss auf die Tendenz der Börse.

Trotz alledem herrscht auf unsere Börse im Allgemeinen eine feste Tendenz und werden hauptsächlich Kredit- und Staatsbahn-Aktien von hervorragender Seite aus dem Markte genommen.

4% ung. Goldrente	122.25
4% ung. Kronenrente	99.35
Ungar. Kreditaktien	403.50
Oesterr. Kreditaktien... ..	371.—
Eskomptebank Aktien	249.—
Hypothekenbank-Aktien	248.—
Ung. Bank für Industrie und Handel ...	105.—
Budapester Bankverein	106.—
Pester ung. Kommerzialbank	1180.—
Budapester Strassenbahn-Aktien	285.—
Asphalt-Aktien	221.—
Ganz'sche Aktien	2040.—
Salgó-Tarjánier Aktien	603.—
Nordung. Kohlen-Aktien	216.—
Ung. Allgem. Kohlen-Aktien	135.—
Osterr.-Ung. Staats-Eisenbahn	369.—

Notizen.

Ungarische Eskompte- und Wechslerbank. Die Bilanz pro I. Semester 1896 zeigt folgende Ziffern:

Ertrag: Vortrag des Gewinnrestes vom Jahre 1895 fl. 109,073.67; Gewinn an Effekten (Wechselstube und Kommissions-Geschäft) an Devisen und an Konsortial-Geschäften fl. 151,692.11; diverse Gewinne: Bankabtheilung fl. 4152.88, Waarenabtheilung fl. 9751.20, zusammen fl. 13,904.08; Provisions-Konto: Bankabtheilung fl. 67,784.51, Waarenabtheilung fl. 68,611.90, zusammen fl. 136,396.41; Zinsen-Konto: Interessen von Effekten, im Lombardgeschäft und an Wechsel-Eskompte fl. 727,242.76, Interessen in der Waarenabtheilung fl. 128,218.02, zusammen fl. 855,460.78; abzüglich: Interessen für Gelder in laufender Rechnung, für Kassenscheine und Sparkasse-Einlagen fl. 280,599.76, verbleiben fl. 574,862.02; Ertrag der Budapester und Provinz-Lagerhäuser nach Abzug sämtlicher Spesen, der vertragmässigen Abschreibung und Amortisation bei ersteren und der 5%igen Zinsen des investirten Kapitals bei letzteren fl. 117,094.94; Ertrag der Budapester Hausrealität vom 1. Jänner bis 30. Juni 1896 fl. 25,693.64; Totale fl. 1,128,716.87. — Ausgabe: Steuer-Konto fl. 114,827.07; Salair-, Porto- und Spesen-Konto: Bankabtheilung fl. 217,501.33, Waarenabtheilung fl. 40,934.97 = fl. 258,436.30; zusammen sämtliche Ausgaben fl. 373,263.37. Gewinn bis 30. Juni 1896 fl. **755,453.50.**

Bari-Lose. Die Stadt Bari hat die lange unterbrochene Zahlung der ausgelosten Obligationen am 11. September wieder aufgenommen, doch nimmt die Stadt bisher nur zweimal in der Woche die Abrechnung für eingelieferte Stücke vor und auch dies nur für eine Zahl von Titeln, die sehr mässig erscheint im Verhältniss zu der Menge der angesammelten Einreichungen.

Oesterreichische Kreditanstalt. Die Semestral-Bilanz der Oesterreichische Kreditanstalt, welche am 18. August in Wien publizirt wurde, weist einen Reingewinn von fl. 2,815,627.35 aus, um fl. 194,861.65 mehr, als im ersten Semester des Jahres 1895. Die Semestral-Bilanz präsentirt sich folgendermassen:

Gewinne: Provisionen fl. 782,377.64, Zinsen fl. 2,054,498.13, Devisen fl. 305,616.61, Gewinn an Effekten und Konsortialgeschäften fl. 505,989.05, Verschiedenes (inklusive fl. 360,557.25 vom Jahre 1895) fl. 408,045.08, Gewinn bei der Bank- und Waarenabtheilung bei der Ung. Allgemeinen Kreditbank. fl. 94,306.65, Summe fl. 4,150,833.16. — Lasten und Verluste: Gehälter fl. 569,343.91, Spesen fl. 357,709.32, Steuern und Gebühren fl. 351,209.35, Abschreibungen an Forderungen bei den Filialen fl. 33,352.92, ab nachträglich Eingang bei den Filialen fl. 3041.45, Verschiedenes fl. 26,631.76, Summe fl. 1,335,205.81. Der Reingewinn für das erste Semester beträgt sonach fl. 2,815,627.35.

Das Ergebniss der Semestral-Bilanz der Kreditanstalt muss als ein günstiges bezeichnet werden. Scheidet man aus der vorjährigen und der diesjährigen Semestral-Bilanz die Gewinnvorträge aus, so ergibt sich ein Minus von rund fl. 100,000. Der diesmalige Gewinnvortrag bezieht sich nämlich auf fl. 360,557, während im Vorjahre nur fl. 65,436 vorgeschrieben waren. Die Provisionen haben eine Zunahme um fl. 33,968 erfahren, der Ausfall von fl. 180,015 bei den Zinsen ist darauf zurückzuführen, dass der Reportstand auf ungefähr die Hälfte sank und der Zinsfuss durchschnittlich ein Perzent niedriger war als im Vorjahre. Der Gewinn an Effekten und Konsortial-Geschäften per fl. 505,989 resultirt zur Hälfte aus den abgerechneten 50 Millionen österreichischer Goldrente und zur Hälfte aus den Effektenkäufen während der Krise; die Bank- und Waarenabtheilung hat einen Gewinn von fl. 281,945 abgeworfen, in den Devisen ist ein Plus von fl. 3705 zu verzeichnen. Die Zunahme an Spesen im Betrage von fl. 33,891 entstand hauptsächlich

aus Remunerationen, welche zumeist an die Filialen gegeben wurden. Die Abschreibung von fl. 30,117 rührt von der Chropiner Zuckerfabrik her; die Brüner Filiale erlitt durch den Stillstand der Chropiner Fabrik einen Gewinnentgang von fl. 250,000, welcher durch die Inbetriebsetzung dieser Fabrik und durch die Betriebsausdehnung der Nessomitzer Fabrik im laufenden Semester wettgemacht werden dürfte; nicht verrechnet wurden die Fiumaner Mineralöl-Raffinerie-Aktien und die 3 1/2-prozentigen Ungarischen Bodenkredit-Instituts-Pfandbriefe. Die Kreditoren und Debitoren sind ziemlich gleich geblieben, der Effektenbesitz hat keine wesentliche Veränderung erfahren. Aus der heute publizierten Bilanz geht hervor, dass die Oesterreichische Kreditanstalt von der letzten Börsenkrise nicht tangirt wurde, sie hat vielmehr aus der Krise einen Effekterfolg erzielt. Das Erträgniss des Institutes hängt eben nur zum geringen Theile vom Gange des Börsengeschäftes ab. Der ausgewiesene Reingewinn (inklusive des Gewinnvortrages) entspricht einer Verzinsung des Aktienkapitals von 14.07 Prozent pro rata temporis gegen 13.01 Prozent im ersten Halbjahre 1895. Die nachfolgende Tabelle veranschaulicht die Resultate, welche die Semestral-Bilanzen der Kreditanstalt in den jüngsten fünf Jahren ausgewiesen haben.

	1892	1893	1894	1895	1896
	in Millionen Gulden				
Bruttogewinn ..	3.051	4.070	3.773	3.816	4.151
Provisionen ..	0.669	0.959	0.756	0.748	0.782
Zinsen ..	1.803	1.838	2.134	2.235	2.054
Devisen ..	0.233	0.306	0.269	3.301	0.306
Effekten und Konsortialgewinn ..	0.123	0.729	0.362	0.303	0.506
Lasten ..	1.079	1.091	1.139	1.194	1.335
Reingewinn ..	1.972	2.979	2.634	2.621	2.816
Kurs vor der Bilanzpublikation ..	315.37	335.12	363.—	397.87	360.37
Kurs nach der Bilanzpublikation ..	316.—	335.—	393.75	398.—	361.50

Wohin österreichischer Zucker ausgeführt wird. Das Organ des „Centralvereines für Rübenzuckerindustrie in Oesterreich-Ungarn“ bringt in der letzten Nummer eine Uebersicht über Produktion und Absatz von Zucker in Oesterreich-Ungarn in dem mit 31. Juli abgelaufenen Geschäftsjahre 1895/6. Hiernach wurden im Inlande um 142,000 Meterzentner mehr Zucker konsumirt als im vorhergegangenen Jahre, was immerhin erfreulich ist. Die Ausfuhr weist ebenfalls eine Steigerung auf, aber mehr für Rohzucker als für fertiges Produkt. Die Richtung der Ausfuhr (zu 1000 Meterzentner) ist aus nachstehender Zusammenstellung zu ersehen:

	1895/6	1894/5	1893/4	1892/3
Nach Norde über Hamburg etc. ..	1723	1844	1929	1319
Nach Süden über Triest etc. ..	608	728	690	595
Italien ..	209	297	264	293
Balkanländer ..	195	245	284	233
Russland ..	—	1	21	38
Schweiz ..	315	356	394	335
Ostindien ..	11	30	—	16
Andere Länder ..	1	7	—	2
Zusammen	3063	3518	3582	2831

1880. évi 4%-os Tisza-szegedi sorsjegyek.

44. huzás 1896. október 1-én Budapest

4%-ige Theiss-Szegediner Lose vom Jahre 1880.

43. Verlosung am 1. Oktober 1896 in Budapest.

Kisorsoltatt a következő 31 sorozat: — Verlost wurden folgende 31 Serien: 179 253 286 815 969 1058 1162 1178 1318 1379 1412 1600 1627 1654 1818 1955 2123 2152 2244 2404 2825 2950 3203 3340 3559 3597 3616 3619 3779 4075 4143

Ezek közül nyernek: — Von diesen gewinnen:

Sorozat	Sz.	Forint	Serie	Nr.	Fl.	Sorozat	Sz.	Forint
1058	26	100000	2825	94	1000	3340	69	1000
1600	55	1000	3203	57	1000	3597	76	1000

Mindazon sorsjegyek, melyeknek számai a nyereményhuzásban elő nem fordultak, egyenkint 120 frotot nyernek. — Alle übrigen Nummern, welche in der Gewinnziehung nicht vorkommen, gewinnen je fl. 120.

Kifizetés 1897. január hó 2-ától minden levonás nélkül. — Auszahlung vom 2. Jänner 1897 ab ohne jeden Abzug.

4%-os osztrák 1854-iki állam-sorsjegyek.

Nyereményhuzás 1896. október 1-én Bécsben.

4%-ige Oesterreichische 1854er Staats-Lose.

Prämien-Verlosung am 1. Oktober 1896 in Wien.

A „Mercur“ magántávirata. — Privattelegramm des „Mercur“.

Kihuzattak a következő sorozatok: — Gezogen wurden folgende Serien:

Egyenkint 300 frotot p. p. nyernek: — Je 300 fl. C.-M. gewinnen:

271 319 382 489 492 547 574 585 642 730 780 883 857 1040 1055 1058 1092 1116 1254 1283 1373 1458 1469 1680 1728 1791 1867 1874 1908 2059 2097 2142 2186 2196 2255 2387 2468 2518 2563 2785 2806 2818 2849 2900 2983 3017 3030 3181 3221 3261 3273 3314 3377 3396 3414 3527 3537 3569 3693 3705 3862 3863 3881 3946 3966

Sorozat	Szám	o. é. frt	Serie	Nr.	ö. W. fl.	Sorozat	Szám	o. é. frt
271	19	400	1254	36	1000	2900	47	400
271	32	400	1283	1	2000	2900	48	400
319	3	400	1283	43	2000	3017	23	2000
319	35	400	1373	1	400	3030	5	400
492	16	400	1373	26	400	3221	22	400
492	25	400	1469	19	400	3273	30	5000
489	26	400	1469	23	400	3273	42	400
492	44	400	1680	2	30000	3537	24	2000
585	3	400	1728	20	400	3569	47	400
585	38	1000	1867	17	400	3693	2	400
642	17	400	1867	37	400	3705	29	400
730	46	1000	2186	3	1000	3862	2	400
1040	13	400	2186	11	400	3862	8	400
1040	15	400	2142	24	1000	3862	24	400
1055	1	400	2186	47	400	3862	40	400
1058	8	400	2255	36	400	3862	44	2000
1092	10	400	2518	27	400	3863	31	400
1254	7	400	2785	30	400	3863	45	400
1254	13	400	2843	34	400	3946	3	400
1254	21	400	2849	18	400	3946	47	400
1254	33	400	2900	36	400			

Kifizetés 1896. december 31-én — Auszahlung am 31. Dezember 1896.

1864. évi cs. és kir. kórházalap-(Rudolf)-sorsjegyek.

65. sorsolás 1896. október 1-én Bécsben.

K. k. Hofspitals- (Rudolf-) Lose vom Jahre 1864.

65. Verlosung am 1. Oktober 1896 in Wien.

A „Mercur“ magántávirata. — Privattelegramm des „Mercur“.

Kisorsoltatt a következő 49 sorozat: — Verlost wurden die nachfolgenden 49

Serien:

273 298 356 383 453 525 558 720 735 748 778 810 1035 1115 1214 1364 1444 1472 1487 1654 1680 1770 1782 1847 1934 2036 2174 2189 2196 2371 2426 2527 2705 2753 2821 2899 3136 3146 3158 3199 3246 3319 3348 3361 3431 3641 3821 3896 3943

ezek közül nyernek: — hievon gewinnen:

Sorozat	Sz.	o. é. frt	Serie	Nr.	ö. W. fl.	Sorozat	Sz.	o. é. frt.
1444	48	10000	1770	45	50	1934	38	30
1035	30	2000	778	7	50	3943	13	30
810	1	1200	3641	23	50	3896	50	30
3246	43	350	1214	36	50	2753	28	30
2750	44	350	2821	18	50	1487	46	30
3158	48	200	3246	34	50	3821	46	30
3361	10	200	778	9	50	720	37	30
1847	33	100	453	27	50	1214	9	30
2174	47	100	3896	9	30	2426	12	30
2750	38	100	3821	21	30	2174	1	30
2899	10	100	383	41	30	2189	11	30
2036	3	100	273	36	30	3896	41	30
1934	39	50	1680	37	30	3158	44	30
1487	28	50	1782	24	30	273	4	30
2753	37	50	558	38	30	748	12	30
273	28	50	383	15	30	3896	18	30
2753	13	50	1847	11	30			

és egyenkint 12 o. é. frt minden a fenti sorozatokban foglalt többi szám. und je 12 fl. ö. W. alle übrigen in obigen Serien enthaltenen Nummern.

Kifizetés 1897. január 2-től kezdve. — Auszahlung vom 2. Jänner 1897 ab.

5%-os orosz 100 rubeles sorsjegyek 1866-ból.

61. törlesztési huzás 1896. szeptember 13-án Szent-Pétervárott.

5%-ige Russische 100 Rubel Lose v. J. 1866.

61. Amortisations-Ziehung am 13. September 1896.

Kihuzattott a következő 206 sorozatszám: — Gezogen wurden folgende 206 Serien

104 280 391 444 471 609 746 874 957 1026 1056 1076 1152 1176 1515 1651 1652 1664 1848 1918 2012 2074 2075 2133 2386 2630 2873 3020 3324 3438 3467 3530 3559 3589 3605 3663 3671 3834 3867 3923 3962 4174 4196 4435 4526 4790 4932 5059 5312 5653 5683 5787 6027 6179 6229 6243 6335 6391 6428 6518 6551 6858 6866 6878 6942 6986 7038 7894 7486 7518 7559 7788 7945 7972 7990 8048 8205 8345 8379 8471 8476 8580 8648 8666 8667 8854 8873 8949 8967 8979 9091 9327 9343 9697 9880 9954 9959 10177 10247 10258 10509 10742 10747 10945 10966 11080 11105 11479 11655 11685 11903 11945 12039 12045 12397 12470 12552 12556 12565 12591 12609 12689 12700 12794 12797 12822 12975 13101 13186 13206 13246 13395 13510 13674 13772 14043 14124 14170 14198 14384 14445 14554 14771 14919 14990 15089 15255 15280 15281 15285 15463 15548 15613 15690 15702 15710 15982 16240 16296 16302 16304 16336 16446 16505 16519 16616 16690 16752 16846 16862 16914 17026 17044 17096 17237 17283 17320 17336 17373 17444 17493 17625 17705 12740 17805 17827 17885 17983 17992 18038 18081 18537 18843 18956 19016 19056 19108 19116 19197 19211 19419 19542 19744 19829 19868 19936

Az e sorozatszámok alá eső sorsjegyek mindegyike 130 rubellel váltatik be. Kifizetés 1896. december 13-tól kezdve — Auszahlung vom 13. Dezember 1896 ab.

Milanoi 10 lírás sorsjegyek 1866-ból.

90. sorsolás 1896. szeptember 16-án.

Mailänder 10 Lire-Lose von 1866.

90. Verlosung am 16. September 1896.

Kihuzattak a következő sorozatok: — Gezogene Serien:

120 123 210 214 233 248 259 282 517 519 613 651 723 738
 770 893 933 1165 1221 1280 1303 1310 1391 1393 1416 1515 1567
 1629 1656 1744 1749 2084 2097 2163 2165 2204 2260 2277 2348
 2444 2497 2510 2550 2659 2682 2721 2778 2808 2815 2888 2921
 2941 2992 3222 3269 3370 3390 3438 3446 3457 3582 3659 3671
 3846 3865 3877 3905 3923 3969 4049 4054 4136 4169 4331 4338
 4367 4386 4432 4545 4557 4563 4584 4594 4724 4771 4802 4902
 5032 5113 5120 5164 5215 5286 5323 5392 5403 5450 5516 5557
 5597 5612 5671 5724 5744 5783 5786 5834 5839 5841 5854 5860
 5953 5973 5999 6052 6058 6096 6268 6307 6325 6337 6364 6368
 6394 6401 6437 6441 6457 6549 6584 6609 6639 6783 6816 6845
 6870 6905 6960 6975 6977 7016 7086 7169 7186 7255 7259 7302
 7328 7403 7468.

Ezek közül nyernek: — Grössere Treffer:

Sor.	Sz.	Lira	Serie	Nr.	Lire	Sor.	Sz.	Lira
5032	100	30000	6337	21	50	3269	67	20
5032	10	1000	6401	60	50	3865	61	20
2808	39	500	6977	29	50	3877	80	20
770	13	100	1165	53	20	4331	77	20
2348	67	100	1280	97	20	4338	44	20
2888	84	100	1629	2	20	4367	47	20
6845	55	100	1744	3	20	5120	20	20
1393	81	50	1749	26	20	5120	35	20
1629	94	50	1749	29	20	5450	92	20
2815	61	50	2260	11	20	5973	77	20
3438	35	50	2888	91	20	5999	58	20
3846	28	50	2888	99	20	6441	100	20
5403	95	50	2941	21	20	6783	90	20
6058	86	50	2992	6	20	6977	91	20

A többi itt fel nem sorolt sorsjegyek egyenkint 10 lírát nyernek, a 10 Lire. Alle übrigen in obigen Serien enthaltenen Nummern.

4 1/2%-os magyar földhitelintézetű papírértékű záloglevelek.

33. sorsolás 1896. szeptember 30-án.

4 1/2%-ige Ung. Bodenkredit-Institut Papierwähr.-Pfandbriefe.

32. Verlosung am 30-ten September 1896.

Fl. 10000 frtos. Nr. — Sz.: 232 311 319 371 508 520 1201 438
 441 445 455 465 467 517 599 600 601 788 789 790 807 855 884
 889 993

Fl. 1000 frtos. Nr. — Sz.: 6079 164 180 246 283 296 301 347
 348 349 382 451 467 474 491 493 499 501 507 532 581 582 609 642
 645 646 647 650 654 667 685 750 761 762 764 803 895 917 938 940
 962 965 969 980 994 7092 098 199 209 266 337 339 375 383 400
 415 431 432 469 508 524 534 553 567 650 722 756 853 858 883
 644 960 8020 022 066 161 197 206 210 336 338 340 341 342 371
 553 554 887 891 894 895 896 897 972 973 974 983 986 990 9012
 018 280 307 308 309 312 313 322 326 361 430 453 472 473 494
 495 496 501 502 503 504 505 506 510 512 525 531 532 536 614
 616 686 688 691 692 701 708 728 729 730 731 743 899 903 904
 905 906 907 908 909 910 911 912 913 915 916 921 927 928 929
 935 936 937 997 998 10013 022 023 028 053 143 144 145 194
 284 285 433 496 614 615 616 618 667 686 690 693 700 12037
 944 047 059 104 105 107 160 176 198 220 263 265 269 284 316
 332 336 337 350 351 396 399 403 406 424 427 428 457 458 459
 481 484 501 508 547 572 576 586 633 637 644 661 718 723 738
 776 780 792 812 820 823 824 832 837 925 934 946 973 978 979
 987 989 990 991 13023 138 196 233 244 245 263 271 287 290 291
 434 437 438 439 447 544 553 558 563 566 568 603 641 659 15166
 779 780 781 783 784 785 786 787 16526 562 568 571 599 676
 677 678 683 725 737 751 19505 522 20405 406 410 411 412 413
 415 416 417 418 428 429 789 790 791 792 793 794 795 815 816
 858 859 880 891 893 894 989 21204 216 249 252 253 554 555
 754 926 929 930 22157 176 214 245 246 247 248 249 250 609
 610 629 631 632 633 634 635 641 642 643 646 654 655 656 657
 671 678 680 682 683 685 686 687 688 689 690 691 692 693 694
 695 697 698 701 702 703 706 707 714 715 716 717 723 736 786
 24888 889 890 895 899 901 902 903 920 921 923 924 925 926
 927 928 930 931 932 937 938 940 972 973 27398 399 402 422
 469 470 471 472 473 474 475 476 477 478 487 519 530 531 556
 557 582 583 584 28207 219 220 236 237 238 316 317 328 345
 346 347 348 349 350 359 360 361 362 363 364 365 366 377 378
 32841 842 846 847 848 856 858 860 875 876 878 879 968 981
 982 983 984 985 988 989 991 993 994 998 35090 141 142 148
 149 37000 006 013 035 157 174 175 176 177 178 179 180 189
 190 204 211 217 218 220 221 225 227 231.

Fl. 100 frtos. Nr. — Sz.: 4832 838 856 877 883 886 889 908 909
 923 924 925 931 932 934 935 969 971 972 996 5000 001 002 004 005
 015 016 018 022 045 057 062 063 066 068 073 083 086 088 089
 101 102 123 132 134 156 159 170 192 197 198 199 210 217 226 233
 234 275 275 279 308 309 324 325 348 358 359 376 395 402 414
 430 473 529 558 587 602 611 626 643 645 662 676 694 695 697

700 707 736 737 753 809 854 965 969 970 972 983 996 6003
 039 044 65 091 095 129 136 139 156 163 164 198 199 209 219
 232 237 239 240 267 294 295 297 348 358 360 381 383 385 386
 387 388 389 390 403 405 406 415 489 491 493 495 500 505
 506 512 513 515 521 522 542 583 594 595 596 598 599 602
 604 605 607 611 619 621 623 624 663 671 678 686 689 694 7003 007
 009 046 060 085 095 105 110 117 129 153 156 157 162 172 173 219
 220 222 227 235 295 296 297 300 301 302 304 305 322 340 347 350
 351 353 355 356 934 935 936 938 965 966 967 975 976 977 979
 980 981 991 992 994 996 997 8003 015 018 038 039 043 062 065
 077 079 080 083 087 088 101 109 110 111 113 121 126 129 132
 135 136 137 138 141 151 152 153 155 156 176 180 181 182 183
 184 185 186 187 188 189 193 197 198 201 202 204 205 206 207
 208 216 219 220 221 227 228 237 241 262 267 272 273 274 275
 276 277 278 279 280 281 282 283 285 286 289 290 291 292 295
 297 299 300 301 302 312 313 321 334 338 340 345 347 348 349
 350 352 382 403 9135 143 181 191 195 196 220 221 224 225 226
 227 228 229 230 235 236 237 239 253 283 285 305 314 451 455
 456 457 550 557 568 572 573 580 588 595 600 603 604 606 609
 611 612 613 614 668 711 714 728 813 825 831 882 903 906 919
 921 946 947 988

10021 024 026 027 050 051 061 062 066 070 071 073 074
 076 081 114 138 154 166 167 173 174 198 211 236 278 281 282
 403 494 495 509 537 540 541 542 543 544 545 546 595 601 605
 611 615 627 640 651 664 666 667 668 678 679 680 683 686 687
 702 709 725 726 728 730 731 732 740 762 764 765 766 774 776
 777 778 781 822 823 824 825 829 832 842 844 849 858 881 887
 902 903 918 934 935 936 938 939 940 943 945 946 952 970 971
 972 977 980 981 984 997 11014 015 039 083 191 192 193 194
 197 212 213 221 266 305 316 320 321 322 326 327 332 346 347
 362 363 364 367 426 467 492 524 12127 128 129 261 290 337
 338 433 441 442 443 517 650 651 652 653 655 666 669 710 791
 798 812 818 819 820 821 822 823 824 825 13329 392 437 438
 440 445 506 526 527 528 529 530 531 627 628 631 641 642 643
 644 645 646 647 648 649 651 652 653 654 655 656 660 661 662
 663 664 665 666 667 668 669 670 673 675 676 677 678 680 681
 682 683 684 685 686 687 688 689 690 691 692 693 694 695 696
 708 710 712 719 720 752 753 754 755 756 812 814 846 847 848
 853 854 855 856 857 858 859 860 861 862 863 890 892 893 894
 895 902 907 934 939 940 943 947 971 972 973 974 975 979 980
 981 986 987 988 989 990 993 994 14005 006 021 022 128 130
 137 138 146 160 178 179 189 237 238 239 240 242 243 245 335
 15030 046 051 079 145 146 147 148 178 183 185 186 187 189
 190 191 192 193 194 195 196 197 198 199 200 201 16633 634
 635 636 637.

Kifizetés 1897. április hó 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. April 1897 ab.

A Pesti magyar kereskedelmi bank 4%-os korona értékű községi kötvényei.

7. sorsolás 1896. szeptember 26-án.

4% Kronen-Obligationen der Pester ungarischen Commercialbank.

7. Verlosung am 26. September 1896.

Kisorsoltott: — Verlost wurden:

à Kr. 200 korona. Nr. — Sz.: 26 41 63 171 180 236 381 388
 604 851 855 1048 118 226 232 371 385 388 695 824 889 989 2206
 678 729 746 890 3382 483 520 715 771 845 4067 129 189 247 279
 373 578 758 791 5289 344 411 545 629 636 639 668 6297 335 476
 709 792 7315 427 453 695 696 8376 398 9067

à Kr. 1000 korona. Nr. — Sz.: 672 1036 118 139 277 484
 504 517 809 915 973 2403 3961 4011 070 5324 343 454 639 819
 6329 353 480 608 623 655 881 7100 130 517 656 663 742 834
 598 946

à Kr. 2000 korona. Nr. — Sz.: 33 69 143 145 162 166 312
 368 439 446 486 516 528 653 937 942 1231 281 351 404 430 505
 879 2186 720 943 3437 445 571 922 4115 160 226 298 461 872
 5028 302 897 6396 554 7992 8255 503 9285 308 376 669 991
 11054 13059

à Kr. 10000 korona. Nr. — Sz.: 21 454
 A fenti kötvények 5%-os nyeresémmel tehát 210, 1050, 2100, 10500
 koronával lesznek beváltva.
 Kifizetés 1897. április 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. April 1897 ab.

A Pesti magyar kereskedelmi bank 4 1/2%-os községi kötvényei.

20. sorsolás 1896. szeptember 26-án.

4 1/2%-ige Communal-Obligationen der Pester ungarischen Communalbank.

20. Verlosung am 26. September 1896.

Kisorsoltott: — Verlost wurden:

à fl. 100 frt. Nr. — Sz.: 92 216 584 665 759 819 1208 334
 820 867 2104 372 560 724 855 3082 497 552 569 742 978 4045
 159 631 740 5037 160 172 879 6060 101 282 7059 077 150 278
 282 485 641 761 795 831 869 8186 212 272 336 408 501 753
 9151 527 538 646 661 830 863 935 10526 554 669 749 886 969
 12006 289 626 753 774 802 832 899 13302 394

à fl. 500 frt. Nr. — Sz.: 370 1185 260 456 542 728 2087 366
 473 497 844 936 974 4002 511 583 5091 352 356 592 836 839
 942 6116 504 546 593 650

à fl. 1000 frt. Nr. — Sz.: 502 600 1119 462 509 762 2210 213.
758 789 830 866 3001 362 773 4298 368 538 5159 449 6015 244
461 513 539 545 623 657 941 7114 385 563 806 8058 112 281 377
454 729 796 8834 11022 050 120 12281 13077 312 833 15028
893 930

à fl. 5000 frt. Nr. — Sz.: 646 771 873

A fenti kötvények 10%-os nyereséggel tehát 110, 550, 1100, 5500
frttal lesznek beváltva.
Kifizetés 1897. április 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. April 1897 ab.

Pesti hazai első takarékpénztár 4%-os községi kötvények.

8. sorsolás 1896. szeptember 30-án.

4%-ige Kommunal-Obligationen der Pester vaterl. I. Sparkassa.

8. Verlosung am 30. September 1896.

à fl. 5000 frtos. Nr. — Sz.: 350 770 1756 2311

à fl. 1000 frtos. Nr. — Sz.: 85 92 316 474 781 923 1036 130
151 209 249 412 468 2113 417 497 620 820 3429 677 916 4258 496
637 809 842 944 988 5167 346 350 499 618 693 6211 693 642
7352 427 8292 364 373 381 454 703 707 9064 098 192 346 714
726 743 10324 447 638 787 815 11187 462 12190 204 226 623
639 13111 484 761 959 14305 627 632 694 771 808 877 933 15005
262 16242 288

à fl. 500 frtos. Nr. — Sz.: 154 175 457 562 707 1157 835 2458

486 502 978 3144 154 461 668 913 4022 049 134 579 950 5060
à fl. 100 frtos. Nr. — Sz.: 360 627 833 1199 272 574 682 688
812 833 2304 3003 042 407 726 795 4081 293 5725 977 6057 180
320 812 177 887

Kifizetés 1897. április hó 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. April 1897 ab.

4 1/2%-os aradmegyei takarékpénztár záloglevelei.

2-ik sorsolás 1896. augusztus 29-én Aradon.

4 1/2%-ige Arader Comitats-Sparcassa-Pfandbriefe.

2. Verlosung am 29. August 1896 in Arad.

à Kr. 5000 korona. Szám — Nr.: 42.

à Kr. 1000 korona. Szám — Nr.: 55 64 75 83 140 149 184
197 278 311 326 357.

à Kr. 200 korona. Szám — Nr.: 6 16 58 80 90 94 141 154

233 238 248 277 297 307 310 322 334 338 340 350.

à Kr. 100 korona. Szám — Nr.: 3 26 37 42 72 80 91 105 134

139 146 158 165 201 206.

Kifizetés 1897. március hó 1-től kezdve. — Auszahlung vom 1. März 1897 ab.

3 1/2%-os magyar földhitelintézeti koronaértékű záloglevelek.

13. sorsolás 1896. szeptember 30-án.

3 1/2%-ige ung. Bodencredit-Institut Kronenwährungs-Pfandbriefe.

13. Verlosung am 30. September 1896.

à Kr. 10000 kor. Nr. — Sz.: 321 327 869

à Kr. 2000 kor. Nr. — Sz.: 2292 296 409 431 486 495 986

3272 383 4506 612 649 701 800 8121 128 339 9101 102 272 11176

351 462 539 751 878 894 948 13416

à Kr. 200 kor. Nr. — Sz.: 1201 962 2000 3376 643 977 5390

396 6103 686 807 901

Kifizetés 1897. április hó 1-től — Auszahlung vom 1. April 1897.

4 1/2%-os regale-kötvények.

12. sorsolás 1896. október hó 1-én.

4 1/2%-ige Schankregel-Obligationen.

12. Verlosung am 1. Oktober 1896.

à fl. 50 forintos. Szám — Nr.: 1409 7715 8344 9344 12524

13309 469 14112 16075 082 17836 839 18261 613 19167 248 421

541 21519 22501 23646 25769 846.

à fl. 100 forintos. Szám — Nr.: 548 624 1189 3789 5623 958

7058 8296 9161 250 10707 11115 201 740 13770 14780 15198 260

16234 17849 19065 21333 913 22444 24880 25030 26091 27656

29658 31627 33484 959 37378 41818 43733 44338 45695 48589

49225 261 606 50223 53312 54107 55360 600 56084 638 926 58801

60550 61512 893 62843 64162 530.

à fl. 500 forintos. Szám — Nr.: 251 2652 2765 4862 6749 7261

11096

à fl. 1000 forintos. Szám — Nr.: 386 1765 4436 5440 6128 582

596 661 8287 753 9629 10940 16055 865 17579 685 18788 21466

896 22174 25305 26581 27087 706 908 28042 905 29044 535 600

30819 31398 33620 682 34388 445 579 35171 827 37159 232 365

39152 40860 42467 43082 45920 944 46029 49911 50897 53222 301

55700 56648 748 57234 745 58424 59450 612 60355 747 61462

539 62398 64306 65484 746 66756 67526 823.

à fl. 5000 forintos. Szám — Nr.: 494 748 930.

à fl. 10000 forintos. Szám — Nr.: 1389 600 923 2374 846.

Névre szóló — Auf Namen lautende. Szám — Nr.: 1058 (3200 frt),

1612 (350 frt), 2048 (400 frt), 3490 (84700 frt), 3775 (250 frt), 6752

(250 frt), 6935 (2450 frt), 6955 (350 frt), 7554 (200 frt), 7759 (47650

frt), 9184 (850 frt), 9932 (100 frt), 10586 (50 frt), 13320 (22500 frt).

Kifizetés 1897. január 2-ától kezdve. — Auszahlung vom 2. Jänner 1897 ab

4%-os Orosz aranykölcsön I., II., III., IV. kibocsátás.

Huzás 1896. szeptember 1-én.

Russische 4%-ige Gold-Anleihe I., II., III., IV. Emmission.

Verlosung am 1. September 1896.

I. kibocsátás 1889. évből. — I. Emmission v. J. 1889.

à 3125 Rubel: 932076—100 994101—125 998351—375.

à 625 Rubel: 864701—725 872576—600 903376—400 912776—
800 926076—100.

à 125 Rubel: 9751—775 42376—400 43801—825 75426—450
106601—625 110201—225 676—700 132801—825 149551—575
184926—950 223776—800 233251—275 239851—875 244501—525
285051—075 318476—500 351201—225 378801—825 413526—550
474751—775 491951—975 509776—800 539076—100 540626—650
556026—050 612626—650 627151—175 650826—850 666901—925
697901—925 721101—125 351—375 741176—200 753626—650
772501—525 776176—200.

II. kibocsátás 1890. évből. — II. Emmission v. J. 1890.

à 3125 Rubel: 675101—125 684101—125 704076—100
707401—425.

à 625 Rubel: 279051—075 318376—400 334101—125 348726—
750 373726—750 375601—625 392601—625 414726—750 418326—
350 422001—025 439926—950 450401—425 513676—700 514451—
475 572701—725 589526—550 594476—500 604551—575 610276—
300 629276 300 647826—850.

à 125 Rubel: 122076—100 129451—475 186776—800 207476—
500 231901—925 242751—775 252426—450.

III. kibocsátás 1890. évből. — III. Emmission v. J. 1890.

à 3125 Rubel: 445601—625 466101—125 495001—025
525576—600 533176—200 554451—475 561651—675 596426—450.

à 625 Rubel: 320626—650 321076—100 329926—950 352376—
400 377251—275 413051—075.

à 125 Rubel: 25801—825 125701—725 131401—425 143476—
500 154476—500 171751—775 174026—050 176826—850 179276—
300 239601—625 287001—025.

IV. kibocsátás 1890. évből. — IV. Emmission v. J. 1890.

à 3120 Rubel: 69454—478 74554—578.

à 623 Rubel: 20454—478 31079—103 36054—078 38329—353
42529—553.

à 125 Rubel: 1201—225.
Kifizetés 1896. december 1-től kezdve. — Auszahlung am 1. Dezember 1896

Kis lutri huzások.

Budapest...	71	52	77	57	68
Trieszt	58	1	42	71	28
Prága	70	53	1	49	35
Temesvár	56	17	49	54	64
Bécs-Wien	61	77	25	63	83
Brünn	5	51	75	29	27

Szerkeszti: Berger Mór.

Kiadótulajdonos: „Mercur“ bank- és váltóüzlet részvénytársaság.

Különféle sorsjegyek árfolyamai

1896. október 1-én.

A sorsjegy neve	Névérték	Pénz	Áru
Magyar nyeresemény-kölcsön 1870. év	100.—	155.25	156.25
4%-os tiszta-szegedi sorsjegy 1880. év	100.—	138.50	139.50
4%-os 1854-iki államsorsjegy	262.50	144.25	145.25
5%-os 1860-iki	500.—	144.75	145.75
5%-os 1860-iki	100.—	155.75	156.50
1864-iki	100.—	190.—	191.—
1864-iki	50.—	190.—	191.—
Osztrák hitelintézeti sorsjegy 1858. év	100.—	197.—	199.—
Magyar jelzálogbank 4%-os nyeresemény kötv.	100.—	121.50	122.50
Osztrák földhitel intézet 3%-os díjkölcsön kötv.	100.—	114.75	115.75
Bécs városi nyeresemény-kölcsön 1874. év	100.—	165.—	167.—
Rudolf-sorsjegy 1864. év	10.—	23.—	24.—
4 1/2%-os triezsti sorsjegy-kölcsön	100.—	145.—	150.—
4%-os	50.—	69.—	73.—
4%-os dunagőzhajózási sorsjegy	105.—	142.—	146.—
5%-os dunaszabályozási " 1870. év	100.—	126.50	127.50
Budai sorsjegy	40.—	59.—	61.—
Innsbrucki "	20.—	27.—	27.50
Krakkói "	20.—	27.25	28.25
Laibachi "	20.—	22.75	23.50
Salzburgi "	20.—	26.25	27.25
Stanislovi "	20.—	43.—	45.—
Clary herceg sorsjegy	42.—	57.—	58.—
Pálffy herceg "	42.—	58.25	59.25
Salm herceg "	42.—	70.—	71.—
St.Genois sorsjegy	42.—	71.25	71.50
Waldstein "	21.—	60.—	62.—
Magyar vörös-kereszt sorsjegy	5.—	10.—	10.40
Osztrák "	10.—	18.—	18.40
Bazilika sorsjegy	5.—	7.10	7.50
Jó szív "	2.—	3.20	3.50
2%-os szerb nyeresemény kölesön frk.	100.—	34.—	35.—
Olasz vörös-kereszt sorsjegy lira	25.—	11.50	12.—

Sorsolások 1896. október hónapban.

1. Sorsjegyek.

A huzás napja	A sorsjegy neve	Főnyeremény	Legkisebb nyeremény
5.	Crédit Foncier 3%-os sorsjegye 1879-ből	100,000 frank	1000 frk
5.	Crédit Foncier 3%-os községi kötvénye	100,000 frank	1000 frk
10.	Páris város 3%-os sorsjegye 1871-ből	Nyer.-huz. 1896.	okt. 20.
10.	3%-os szerb állami sorsjegyek 1881-ből	90,000 frank	100 frk
15.	Jószív-sorsjegyek	18,000 frt o. é.	2 frt
15.	Crédit Foncier kiállítási sorsjegyek 1889-ből	50,000 frank	100 frk
15.	Crédit Foncier Egyptien 3%-os sorsj. 1886-ból	100,000 frank	1000 frk
15.	Freiburg kanton 15 frankos sorsj. 1860-ból	Nyer.-huz. 1896.	nov. 15.
15.	Gent városi 3%-os sorsjegyek 1868-ból	50,000 frank	110 frk
15.	3%-os Panama-sorsjegyek 1888-ból	250,000 frank	1000 frk
15.	Páris városi 3%-os sorsjegyek 1869-ből	200,000 frank	1000 frk
15.	Lyon város 3%-os sorsjegye 1880-ból	50,000 frank	100 frk
15.	Marseille város 3%-os sorsjegye 1877-ből	100,000 frank	400 frk
20.	Congo sorsjegyek 1888-ból	150,000 frank	140 frk
20.	Páris város 3%-os sorsjegyek 1871-ből	100,000 frank	400 frk
20.	3%-os sorsjegyek 1892-ből	100,000 frank	1000 frk
20.	Magyar jelzáloghitelbank 3%-os nyeremény-kötvénye 1894-ből (díj-huzás)	Minden sorsj.	20 kor. díj
20.	Magyar jelzáloghitelbank 3%-os nyeremény-kötvénye 1894-ből (nyerem.-huzás)	100,000 kor.	400 kor.
20.	Magyar jelzáloghitelbank 3%-os nyeremény-kötvényei 1894-ből (törl. huzás)	Minden sorsj.	200 kor.

*-gal jelzett sorsjegyekre igérvényeket boesát ki a „Mercur” Bank- és Váltóüzlet Részvénytársaság darabonként 2 frtjával.

Váltók árfolyama látra.

Bankiáb	Árfolyam	frt o. 6.
3 %	Német bankpiacok ...	100 ném. bir. márkáért ... 58.85
3 %	Amsterdam ...	100 hollandi frtért ... 98.95
3 %	Brüsszel ...	100 frankért ...
2 %	Páris ...	100 " ... 47.65
2 1/2 %	Marseille ...	100 " ...
3 1/2 %	Svájezi pénzüzetek ...	100 " ... 47.50
2 %	London ...	10 font sterlingért ... 199.95
6 %	Szentpétervár ...	100 rubelért ...
5 %	Olasz bankpiacok ...	100 lire nouve ital. ... 44.30

„MERCUR” bank- és váltóüzlet részvénytársaság,
Budapest, V., Dorottya-utca 12. szám

Díjjegyzéke.

Árfolyamvesztés ellen való biztosításáért.
Érvényes 1896. év végeig.

Az értékpapír neve	A sorsolás napja	A biztosítás ára	Az eseti árfolyamvesztés
Jószív-sorsjegy	október 15.	—,05 darabonként	2,—
Bécs városi sorsjegy	november 2.	—,65	37,—
Magyar nyerm. sorsj. 100 frt	november 14.	—,35	14,—
Magyar nyerm. sorsj. 50 frt	november 14.	—,17	7,—
3% osztrák földhitel I. kib.	november 16.	15,—	19,—
1864-iki sorsjegy 100 frt	december 1.	75,—	22,—
1864-iki sorsjegy 50 frt	december 1.	35,—	11,—

A nyeremény, illetve az élvezeti jegy kisorsolás esetén a biztosító félt illeti meg.

A legközelebbi huzásokhoz ajánlunk:

2%-os Szerb kir. *
*** nyerem.-sorsjegyeket.**

Főnyeremény **90,000 frk.**
Névérték **1000 frk.**

Legközelebbi huzás október hó 13-án, 1 frt 50 kros havi részletekre.

A 2 frkos kamatszervény a vevő félt illeti meg.

Jószív-sorsjegyeket.

A leg-lesőbb és legkedveltebb sorsjegy.

Főnyeremény **36,000 kor.**

Legközelebbi huzás október hó 15-én.

10 drbonként 1 frt 50 kros havi részletekre.

3 huzás évenként.

3%-os Magyar Jelzálog-sorsjegyeket.

Főnyeremény **100,000 kor.**

Legközelebbi huzás október hó 25-én.

5 frtos havi részletekre.

A 3%-os kamatszervény a vevő félt illeti meg.

„MERCUR” bank- és váltóüzlet részvény-társaság, Budapest, V., Dorottya-utca 12. sz.

4%-os Magyar Jelzálog-sorsjegyek
Nyereményjegyeit

mindenkor legkulánsabban veszi és eladja

„MERCUR” bank- és váltóüzlet
részvénytársaság.

Budapest, V., Dorottya-utca 12. sz.

4%-ige Ung. Hypotheken-Lose
Gewinnscheine

kauft und verkauft coulantest

„MERCUR” Bank- u. Wechselstuben
Aktiengesellschaft.

Budapest, V., Dorotheagasse Nr. 12.

620,000 korona nyerhető:

- 1 drb 3%-os Magyar Jelzálog-sorsjegy igérvénnyel
Huzás október hó 25-én, főnyeremény 100,000 kor. frt 2.—
- 1 drb Bécs városi sorsjegy igérvénnyel
Huzás nov. hó 2-án, főnyeremény 400,000 kor. „ 4.50
- 1 drb Magyar jótékonycélu államsorsjeggyel
Huzás decz. hó 29-én, főnyeremény 120,000 kor. „ 2.—
frt 8.50

A három darab együttvéve csak 7.75.

„MERCUR” bank- és váltó-üzlet
részvénytársaság

Budapest, Dorottya-utca 12. sz.

620,000 Kronen zu gewinnen:

- 1 St. 3%-ige Ung. Hypothekenlos-Promesse
Ziehung am 25. Okt. Haupttreffer 100,000 Kr. fl. 2.—
- 1 St. Wiener Kommunallos-Promesse
Ziehung am 2. Nov. Haupttreffer 400,000 Kr. fl. 4.50
- 1 St. Staats-Wohlthätigkeitslos
Ziehung am 29. Dez. Haupttreffer 120,000 Kr. fl. 2.—
fl. 8.50

Alle 3 Stück Zusammen nur fl. 7.75

„MERCUR” Bank- u. Wechselgeschäft
Aktien-Gesellschaft

Budapest, Dorotheagasse Nr. 12.

A budapesti értéktőzsde hivatalos árjegyzései 1896. szeptember 16-tól 29-ig.

Table with columns for 'Befizetés', 'Az értékpapír neve', and dates 16 through 29. It lists various securities including state bonds, bank shares, and insurance companies, with their respective prices and values.

A
„MERCUR“ Bank- és Váltó-üzlet
 Részvénytársaság

elfogad

PÉNZBETÉTEKET
 takarékpénztári
könyvecskékre
 4%-os kamatoztatással.

Előlegek értékpapírokra.

Ezenfelül elfogad a bank

Betéteket folyó számlára

(Giro-Conto)

külön megállapítandó legjutányosabb feltételek mellett.

Die

„Mercur“ Bank- u. Wechselstuben
 Aktien-Gesellschaft

BUDAPEST, V., Dorotheagasse 12
 übernimmt

EINLAGEN

auf

Sparkassa-Büchel
 gegen 4%ige Verzinsung.

Vorschüsse auf Effekten.

Ferner übernimmt die Bank

Einlagen in laufender Rechnung

(Giro-Conto)

nach zu vereinbarenden **günstigsten**
Bedingungen.

Értékpapírok
 biztosítása
 árfolyamveszteség
 ellen.

„MERCUR“
 bank és váltóüzlet részvény-társaság
BUDAPEST,
 V. ker., Dorottya-utca 12. szám.

Igervények
 kibocsátása
 minden
 huzáshoz.

Van szerencsénk közvetítésünket, minden a bank- és váltóüzleti szakmába vágó üzletek eszközzésére, nevezetesen:

mindennemű állampapírok, részvények, elsőbbségi kötvények, záloglevelek, sorsjegyek, ércpénz és külföldi pénznemek

vételére és eladására

a legelőnyösebb feltételek és leggyorsabb elintézésnek biztosításával felajánlani. Ajánlkozunk **szelvények díjmentes beváltására**, kihuzott sorsjegyek és sorsolt értékpapíroknak legelőnyösebb leszámolására. **Utalványokat** (Chèques) minden külföldi bankpiacra a napi árfolyam szerint adunk el.

Tőzsdei megbízásokat

a budapesti, bécsi, valamint külföldi tőzsdékre a legelőnyösebb feltételek mellett eszközölünk és szolgálunk rendelkezésünkre álló megbízható értesüléseink alapján szívesen utbaigazító felvilágosításokkal.

Kölcsönöket értékpapírokra az időszertinti kamatlábviszonyokhoz képest legelőnyösebb kamatok mellett adunk.

„MERCUR“

bank- és váltóüzlet részvénytársaság
 Budapest, V., Dorottya-utca 12.

Wir empfehlen unsere Dienste unter Zusicherung coulantester und prompter Effectuirung zur Besorgung aller in das Bank- und Wechselgeschäft einschlägigen Geschäfte, namentlich zum

Kauf und Verkauf

aller Gattungen Staatspapiere, Aktien, Prioritäten, Pfandbriefen, Losen, Münzen, ausländischer Geldsorten etc.

Zur **provisionsfreien Einlösung von Coupons**. Zur billigsten **Escomptirung** von gezogenen Losen und verlusten Werthpapieren. **Ausschreibungen** (Chèques) auf alle ausländischen Bankplätze zum Tagescourse.

Börsen-Aufträge

für die Budapester, Wiener als auch ausländischen Börsen effectuiren wir unter coulantesten Bedingungen, und sind auf Grund unserer weit ausgebreiteten Verbindungen, daher sehr verlässlichen Informationen zur Ertheilung von Auskünften nach jeder Richtung stets gerne bereit.

Belehnung von Werthpapieren besorgen wir auf Basis der jeweiligen Zinsfuß-Verhältnisse billigst.

„MERCUR“

Bank- und Wechselstuben Actien-Gesellschaft
 Budapest, V., Dorotheagasse Nr. 12.